

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُوَفِّقُ لِمَنْ يَشَاءُ عَسَىٰ اَنْ يَّعْتَدَ لَكُمْ مَقَامًا مَّحْمُودًا

Digitized by Khilafat Library Rabwah

# الفضل

## روزنامہ

لاہور (پاکستان)

تشریح چند

سالانہ ۲۱ روپے

ششماہی ۱۱ روپے

سہ ماہی ۷ روپے

ماہوار ۲ روپے

فی پوجہ

۱۰

یوم چہار شنبہ (بدھ)

۲۷ ربیع الثانی ۱۳۶۹ھ

۱۵ فروری ۱۹۵۰ء

جلد نمبر ۳

### اخبار احمدیہ

۱۲ ماہ تبلیغ - مکرم پرائیویٹ سیکرٹری صاحب بذریعہ خط مطلع فرماتے ہیں :-  
 سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ کونا حال نگلے کی تکلیف سے  
 احباب حضور کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں۔  
 لاہور ۱۲ تبلیغ - محترم نواب محمد عبدالرشید صاحب کی طبیعت خدا تعالیٰ کے فضل سے اچھی  
 ہے۔ ۱۰ محمد رشید

### مصر کشمیر کے بارے میں پاکستان اور ہندوستان کے اختلافات کو طے کرانے کی کوشش کریگا

قاہرہ ۱۲ فروری مصر کے وزیر خارجہ محمد صلاح الدین نے اس امر کا اعلان کیا ہے کہ مصر کی حکومت  
 اس بات کی ہر ممکن کوشش کرے گی کہ کشمیر کے متعلق ہندوستان اور پاکستان کے باہمی اختلافات کو دور کر دیا جائے  
 چنانچہ اس بارے میں مشورہ کرنے کے لئے اس نے اپنے سفیر مقیم نئی دہلی اسماعیل کمال بے اور اقوام متحدہ میں  
 مصری مائتدے محمد فوزی بے کو قاہرہ واپس بلا یا ہے۔

### دیلز کا کوئٹہ پاکستان آرٹا ہے

لندن ۱۲ فروری توقع ہے کہ آٹھ دس ہزار ٹن دیلز کا  
 جو کوئٹہ پاکستان آئے گا ہے۔ اسکی پہلی قسط اسی  
 ہفتہ میں روانہ کر دی جائے گی یہ پہلی قسط آزمائش کے طور پر  
 روانہ کی جا رہی ہے۔

### مختصر لیکن اہم

سنگاپور ۱۲ فروری ملایا میں اس سال چاول کی  
 فصل بہت اچھی ہے۔ خیال ہے کہ اس نمبر و مال  
 اتنا چاول پیدا ہوگا۔ کہ ملک کی تاریخ میں کبھی نہ بڑا  
 ہوگا۔

## اگر ہندوستان کا قبضہ جلد ختم نہ ہو تو کشمیر کی مسلم آبادی اقلیت میں تبدیل ہو کر رہ جائے گی

ایک سیکس ۱۲ فروری - وزیر خارجہ پاکستان آزیل چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس میں تقریر کرتے ہوئے اعلان کیا کہ اگر کشمیر کے ایک  
 حصہ پر ہندوستان کا قبضہ پھر سے عرصہ کے لئے مزید جاری رہا۔ تو پھر وہاں کی مسلمان آبادی جو غالب اکثریت میں ہے اقلیت میں تبدیل ہو کر رہ جائے گی۔ جب سے ہندو  
 نے ریاست کے ایک حصے پر قبضہ جمایا ہے وہاں کی مسلمان آبادی میں سے کئی لاکھ مسلمانوں کو نکالا جا چکا ہے اور وہ بیچارے پاکستان میں پناہ لینے پر مجبور ہوئے  
 ہیں مزید بڑاں مشرقی پنجاب کے پچیس ہزار ہندو اور سکھوں کو ریاست کے مختلف علاقوں میں لاکر آباد کر دیا گیا ہے۔ اس سوال کا جواب دیتے ہوئے انہوں نے ہندوستان میں  
 مسلمانوں کے ساتھ انسانی سزا کی گئی ہے۔ وزیر خارجہ نے فرمایا اگرچہ قوانین کے تحت ایسے نہیں ہیں کہ غیر مسلم کے بچے میں مسلمانوں کیسے اتنا زیادتی ہو سکے۔ لیکن عمل  
 ان قوانین کے برخلاف ہے۔ کہنے کو تو اچھوتوں کے لئے بھی وہی قوانین ہیں۔ لیکن پھر بھی اچھوتوں کی حالت قابل رحم ہے۔ چنانچہ یہی حال مسلمانوں کے ساتھ ہو گیا ہے اور ہر کلکتہ  
 وغیرہ کے حالیہ بلوں سے یہ امر مزید واضح ہو گیا ہے کہ وہاں مسلمانوں کو سڑک تنگ کی جا رہی ہے۔ آپ نے مزید فرمایا کہ اگر مسلمان اقلیت میں ہیں۔ لیکن جب کبھی فرسے دادا فرسے  
 رونا ہوتا ہے۔ ہمیشہ مسلمانوں کو ہی غیر مسلم کہا جاتا ہے۔ کشمیر کے متعلق موجودہ پوزیشن کی وضاحت کرتے ہوئے چوہدری محمد ظفر اللہ خان نے فرمایا کہ ہندوستان دوائے شمار کی ہے  
 قبل اڑھائی مہم کرنے کی سرحد کے دونوں طرف انتظامی اور فوجی کنٹرول حاصل کرنا چاہتا ہے۔ حالانکہ یہ بات اس میں الاقوامی  
 معاہدے کے خلاف ہے۔ جو اتحادی کمیشن کی کوششوں کے نتیجے میں طے پایا ہے۔ سستی کوشش کے سامنے جو مسئلہ پیش  
 ہے۔ وہ یہ ہے کہ وہ منظور شدہ قراردادوں کے بعض  
 حصوں کے مطالب کی وضاحت کے اور بین الاقوامی سمجھوتہ کو  
 دونوں عملی جامہ پہنوائے اس بار میں ہندوستان کی ہمیشہ سے  
 یہ عادت رہی ہے کہ وہ ہر طے خندہ امر کے متعلق اپنے مفید مطلب  
 معافی نکالنے کی کوشش کرتا ہے اور اس کے بعد ہندوستان کی  
 سرحد دینا ہے کہ اس کے نقطہ نظر کو سمجھنے کی کوشش نہیں کی جائے  
 گوزر پنجاب نے جہلم کا دورہ ملتوی فرمایا

### ہندوستان میں کپاس کی شدید قلت

نیویارک ۱۲ فروری - امریکہ کے زرعی تحقیقات کے  
 محکمہ نے اپنی رپورٹ میں لکھا ہے کہ ہندوستان میں کپاس  
 کی شدید قلت ہے۔ ۱۹۴۸-۴۹ اور ۱۹۴۹-۵۰ میں اوسط طور پر وہاں  
 کپاس کی سپلائی تیزی سے کم ہوتی رہی۔ اسکی ایک وجہ  
 یہ ہے کہ خود ملک کی نازک حالت کے پیش نظر  
 غنہ کی کاشت کا رقبہ پہلے کی نسبت بہت بڑھا گیا  
 گیا ہے۔ پھر ملک کی تقسیم کا بھی کپاس کی سپلائی پر  
 بڑا اثر پڑا ہے۔ مزید جو آئی ہندوستان کو ڈالر دوائے  
 علاقے کے باہر سے کپاس حاصل کرنے میں شدید دقت  
 کا سامنا کرنا پڑ رہا ہے۔ جس میں روپے کی قیمت گرجا  
 کی وجہ سے اور اضافہ ہو گیا ہے۔

### لاہور ۱۲ فروری - کام کی زیادتی کی وجہ سے

طبیعت قدرے نامساعد ہونے کے سبب ہزار کیلینجیا  
 سردار عبدالرب نشترو گورز پنجاب  
 نے آج صبح جہلم جانے کا پروگرام منسوخ ہو چکا ہے  
 جہلم میں موصول ہونے والے فٹ پنجاب رجمنٹ کی دوبارہ  
 ملاقات کی تقریب میں شامل ہونا تھا۔ رگڑی طلع

### کراچی میں ترکہ طلباء کی مصروفیت

کراچی ۱۲ فروری - ترکہ طلباء اور پیو فیروں کا  
 جو وفد خیبر سنگالی کے دورے پر آج کل پاکستان آیا ہوا  
 ہے۔ اس نے آج صبح محترمہ فاطمہ جناح سے ملاقات  
 کی بعد میں وفد کے ممبران دار الحکومت کے تعلیمی  
 اداروں میں گئے۔ وفد کے لیڈر مسٹر دانیال  
 نے پاکستان کے وزیر تعلیم مسٹر فضل الرحمن سے بھی  
 ملاقات کی اور انفرہ یونیورسٹی کی طرف سے انہیں  
 خیبر سنگالی کا پیغام پہنچایا۔ اس ملاقات کے دوران  
 میں ترکہ کے نظام تعلیم پر بھی بات چیت ہوئی۔  
 ۳ چوہدری صاحب نے مختلف اخبارات کے تبصرے پڑھ کر  
 سنے۔ چنانچہ اپنے ناچسپ تجاویز کا وہ حوالہ پیش کیا جس  
 میں اس بات پر حیرت کا اظہار کیا گیا تھا کہ ہندوستان نے  
 گاندھی جی کے عدم تشدد کو سفدر ہندوستان کی خیرباد کہہ دیا ہے۔

## وزیر اعظم پاکستان خیر سنگالی کے دور پر امریکی گورنمنٹ نے تنقید کی

کراچی ۱۲ فروری - امید ہے وزیر اعظم پاکستان مسٹر یاقوت علی خان خیر سنگالی کے دورہ  
 پر امریکی گورنمنٹ نے تنقید کی۔ آپ کا یہ دورہ ۲۴ دن تک جاری رہے گا یا درہے امریکہ کے اسٹینٹ سیکرٹری  
 آف اسٹیٹ مسٹر جارج میک گھی نے صدر ٹرومین کا دعوت نامہ گزشتہ ستمبر میں پاکستان آکر دیا تھا۔ وزیر اعظم  
 اور ان کی ٹیم کے اس دورے کی تفصیلات کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔ خیال ہے آپ دورہ کے لئے کیلیڈا  
 بھی تشریف لے جائیں گے۔

پیرس ۱۲ فروری - امریکہ نے فرانس کی حکومت  
 سے دریافت کیا ہے کہ اسے ویٹ نام کی حکومت  
 کے لئے کس کس نوعیت کے اسلحہ کی ضرورت ہے  
 روم ۱۲ فروری لیبیا کے لئے جمعیت اقوام کے  
 کمیشن مسٹریٹ نے آج روم میں اٹلی کے وزیر  
 خارجہ سے بات چیت کی۔ برطانوی حکومت کے  
 نمائندوں سے لیبیا کے مسئلہ پر بات چیت کرنے  
 کے لئے وہ کل لندن روانہ ہو جائینگے۔ جن ملکوں  
 کا لیبیا کے مسئلہ سے تعلق ہے وہ ان کے خیالات  
 معلوم کرنے کے لئے یہ دورہ کر رہے ہیں  
 جو کجا کر رہے ۱۲ فروری آج انڈونیشیا کی پارلیمنٹ  
 کا سب سے پہلا اجلاس ہو رہا ہے۔  
 کنبرا ۱۲ فروری - آسٹریلیا کی ایک گم گلیس  
 کے پتروں سے کیمیا دی طور پر ایسی لیشے دار چیز  
 تیار کر رہی ہے۔ جو پٹ سن کی جگہ کام دے گی۔  
 واشنگٹن ۱۲ فروری - امریکہ کے فوجی ماہرین  
 نے بحران کابل کا دورہ مکمل کر لیا ہے۔ انہوں نے  
 ایک بیان میں اس بات پر زور دیا ہے کہ امریکہ کو  
 یورپ کی بجائے اب ان ایشیائی ممالک کو جنگی امداد  
 دینی چاہیے۔ جنہیں مغرب کیوزم کا مقابلہ کرنا  
 پڑے گا۔  
 بلا آئی فرمایا جو کچھ ہندوستان جو ناگڑھ حیدر آباد اور کشمیر  
 کو چکا ہے۔ اگر عدم تشدد اسی کا نام ہے تو پھر ہائے راجن کم



# ہٹ دھری

احدیوں کے خلاف ملک میں مذہبی منافرت پھیلانے کے لئے چند روز سے روزنامہ مغربی پاکستان بھی آزاد اور زندار کے مقابل میدان میں نکل آیا ہے۔ مگر اسکو سمجھ لینا چاہیے۔ کہ اس کے حلیف حریفوں کے پیچھے سالہا سال کا تجربہ ہے۔ اور پھر جو سعادت ان کو حاصل ہے وہ اذلی ہے اور وہ جانتا ہے کہ

اس سعادت بزور بازو نیست  
تا بخشند خدا لئے بخشندہ

معاصر نے جو کس مٹائی اشتہار کی بنا پر فطرتی ڈالنے کی کوشش فرمائی تھی۔ ہم نے اس کا جواب یا صواب الفضل مورخہ ۱۲ فروری میں عرض کر دیا تھا۔ اگر اس کی نیت صاف ہوتی۔ تو جو کچھ ہم نے عرض کیا تھا کافی تھا۔ مگر یہاں سمجھنے سمجھانے سے تو غرض ہی نہیں۔ غرض تو احمادیوں کے خلاف جائز و ناجائز اشتعال انگیزی ہے۔ سو وہ "کون تو کون ہی سہی" کی پیرٹ سے ہر وقت کی جاسکتی ہے۔ مغربی پاکستان نے بھی یہی طریقہ اختیار کر لیا ہے۔ اور ان اشتہارات سے استدلال کرتا ہے۔ جو کہ احراریوں نے تحریر کر کے جماعت احمدیہ کے نام سے خود شائع کئے ہیں۔ اگر معاصر نیک نیت ہوتا تو وہ اس محرف اشتہار کی بجائے اصل کو دیکھتا۔ اور پھر استدلال کرتا۔

اب جبکہ ہم نے اصل تحریر سے محذوف حصہ شائع کیا ہے۔ تو محض "فصد" کی خاطر آزاد اور "زمیندار" کی طرح الٹا کھائے لکھتا ہے۔

"الفضل" کی دوسری شکایت یہ ہے۔ کہ ہم نے "والہ دیتے وقت مرزا بشیر الدین" کی گفتگو کا آخری حصہ شائع نہ کیا۔ جو اشتہار مذکورہ میں درج نہ تھا۔ اور جو "الفضل" نے اپنا قائل دیکھ کر جیسا بنا ہے۔ قانون کرام وہ جس ملاحظہ فرمائیں وہو ہذا

..... بہر حال ہم چاہتے ہیں کہ اگھنڈہ ہندوستان بنے اور ساری قومیں ہم شہر و شکر ہو کر رہیں۔ لیکن اگر ایسا نہ ہوا تو ہم مسلمانوں کا ساتھ دیں گے۔ اگر وہ ہلاکت کے گڑھے میں گرے گا۔ تو ہم بھی ان کے ساتھ ہوں گے۔ اور ہماری وجہ سے اللہ تعالیٰ ان کو بھی بچالے گا۔ (ذکر اللہ من الخرافات)

گفتگو کے اس حصہ کی اشاعت کے بعد ہم ہمارے

جنٹرائز و استعمار کے وزن میں کوئی فرق نہیں آتا اور اس سے بھی ظاہر ہوتا ہے کہ مرزا بشیر الدین نے اگھنڈہ ہندوستان کو بنیادی طور پر ضروری سمجھا اور پاکستان کو (نعوذ باللہ) "ہلاکت کا گڑھا" مقرر کرتا ہے۔ اور مرزائیوں کو یہ امر مجبوراً ہی تسلیم کرنا پڑے گا۔ کہ اگر مسلمان پاکستان بنانے میں کامیاب ہو جائیں۔ جو مرزا بشیر الدین کے عقیدے کے مطابق ان کے لئے "ہلاکت کا گڑھا" ثابت ہوگا تو وہ بھی مسلمانوں کا ساتھ دیں۔ اور اس کو مرزا بشیر الدین کے عقیدہ کے مطابق کچھ کھیلنے اور عارضی ہوگی۔ بجا نیت قبول کر لیں۔

اب کوئی عقلمند اس حصہ سے جو معاصر نے ہمیں اب نقل کیا ہے وہ نتیجہ قطعی نہیں نکال سکتا۔ جو معاصر نے نکالا ہے۔ فاصد کہ جبکہ اس حوالہ کے اثر میں یہ الفاظ بھی موجود ہیں "اور ہماری وجہ سے اللہ تعالیٰ ان کو بھی بچالے گا"۔ اتنے ہی الفاظ معاصر کے نتیجہ کی تعلیم کرنے کے لئے کافی ہیں۔ وہ بے شک اس کو خرافات سمجھے۔ لیکن یہ الفاظ اس کے غلط استدلال کی تمام قلع کھوکھری لکھ دیتے ہیں۔ پاکستان جو کمزور حالت میں بنا تھا سب کو معلوم ہے۔ اور نہ صرف معاصر کے حلیف حریف احراری ہی اسکو لنگڑا پاکستان کہتے تھے بلکہ اب بھی تمام زمانہ حیرت زدہ ہے۔ کہ یہ کھڑا کیسے رہ گیا۔ جو گوگل لکھو مجھ سے سمجھتے ہیں کیا ایسی صورت میں امام جماعت احمدیہ کے یہ الفاظ کہ

"اور ہماری وجہ سے اللہ تعالیٰ ان کو بھی بچالے گا"

اعجازی اثر نہیں رکھتے۔ معاصر نہ مانے تو نہ مانے دنیا مانتی ہے کہ پاکستان کا موجودہ استحکام معجزہ سے کم نہیں۔ جس نے دنیا کے بڑے بڑے سیاست دانوں کو بھی متحیر کر دیا ہے۔ معاصر کے مدیر محترم کی نظر سے تو روزا پلے بیانات گرتے ہی رہتے ہیں۔ لیکن ہٹ دھری اور بات ہے۔ پاکستان بننے سے پہلے ساری دنیا کی ہی رائے تھی۔ کہ یہ اندھیرے میں چھلٹا لگائی جا رہی ہے۔ اور مسلمانوں کو ہلاکت کے گڑھے میں دھکیلا جا رہا ہے۔ مغربی پاکستان کے حلیف حریفوں احراریوں کے امیر شریعت کا تو یہ کہنا تھا کہ "ماں نے ایسا بچہ نہیں جنا جو پاکستان کی بچی بنا سکتا ہو" (تقریر سورہ) اب معاصر کو یہ تمام باتیں "احمدیت دشمنی" کے نشہ میں کیوں فراموش ہو گئی ہیں۔ کیا وہ نہیں دیکھتا کہ وہی امیر شریعت

# چند حفاظت مرکز

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ربانی الہام لوادئ الی معاد میں تجھے تیری واپسی کی جگہ یعنی قادیان لوٹا دوں گا کے پیش نظر ہمارا بیخبر ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں ضرور قادیان لے جائے گا۔ خدا کا یہ فیصلہ اٹل ہے۔ خدا کے مسیح نے قادیان کو جماعت احمدیہ کا مستقل مرکز قرار دیا ہے۔ اپنے مستقل مرکز کی بازیابی کی تڑپ ہر احمدی کے ایمان کا حصہ ہے۔ اس مقصد عظیم کے حصول کا ایک ذریعہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ کی تحریک چندہ حفاظت مرکز ہے۔ اس سلسلہ میں جو کارہائے مفید سرانجام دیئے جا رہے ہیں۔ ان کے اخراجات کی بنیاد کلمہ اس چندہ پر ہے۔ اس لئے حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے گزشتہ جلد سالانہ کے موقع پر اپنی تقریر میں احباب جماعت کو چندہ حفاظت مرکز کی ادائیگی کے بارے میں خاص طور پر توجہ دلائی۔ اس کی اہمیت جانتے ہوئے حضور نے خلاف معمول حاضرین کو حکم دیا۔ کہ چندہ دہندگان کھڑے ہو جائیں۔ تا حضور دیکھیں کہ حاضرین جلد میں سے کتنے احباب لے اپنا وعدہ پورا کر دیا ہے۔ ایسے کی جاتی ہے کہ احباب ارشاد فرمیں "اذا مومن وعد و خدا جب بھی مومن وعدہ کرتا ہے تو ہنر و ہوش سے پورا کرتا ہے" کی روشنی میں چندہ حفاظت مرکز کے وعدے جلد از جلد پورے فرما کر خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرتے ہوئے قادیان کی واپسی میں مدد ہونگے۔ اللہ تعالیٰ نے جماعت احمدیہ کو روحانی لحاظ سے ایک بلند مقام پر کھڑا کیا ہے۔ دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہمیں اپنے مقام کے لحاظ سے اپنے فرائض کی پورے طور پر سجا اور مکی توفیق بخشے۔ (نظارت بیت المال)

# چند نشر و اشاعت میں حصہ لیجئے

سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے تبلیغی اشتہارات کے سلسلہ کو الہی کارخانہ کی دوسری شاخ قرار دیا ہے (فتح اسلام) سینہ نشر و اشاعت احباب جماعت سے چندہ حاصل کر کے تبلیغی اشتہارات مختلف زبانوں میں شائع کرنا ہے احباب جماعت کا فرض ہے کہ فراخ دلی سے چندہ نشر و اشاعت ادا کر کے الہی کارخانہ کی دوسری شاخ کو مضبوط کر لیں (ناظر دعوت و تبلیغ)

# تعلیم الاسلام کالج (لاہور) میں ایک علمی اسکیم

بروز سوموار مورخہ ۲۰ فروری کو محکم مرزا منظور احمد صاحب ایم۔ اے۔ سی۔ عیسیٰ سوسائٹی تعلیم الاسلام کالج لاہور کے زیر اہتمام مسلمان اور علم حیات کے موضوع پر ایک علمی اور تحقیقی مقالہ پڑھ رہے ہیں۔ تمام ان صاحب کو جو علمی مقالوں سے دلچسپی رکھتے ہیں۔ اس اعلان کے ذریعہ دعوت دی جاتی ہے۔ جبکہ کثافت روم تعلیم الاسلام کالج۔ خاکار بٹ رت الرحمن ایم۔ اے۔ تعلیم الاسلام کالج لاہور

# ضرورت ہے

محکم ڈاکٹر شمس اللہ صاحب کو ایک تبلیغی ضرورت کے لئے ملک فضل حسین صاحب کی کتاب "شاہان اسلام" کی رواداریاں اور آئینہ اسلام کی فروغ ضرورت ہے اگر کسی دوست کے پاس ہوں تو مستقار یا قیما نہیں رتبہ کے پتہ پر بھیجیں۔

اسی طرح محکم ڈاکٹر غلام غوث صاحب کو ملک صاحب کی تالیف "اثرات قادیان" کی ضرورت ہے۔ اگر کوئی دوست دے سکیں تو ان کو رتبہ کے پتہ پر بھیجیں اگر عند اللہ عاجز ہو

اب ایک ایک لمحہ اپنی بڑی شرمندگی مٹانے کے لئے توبہ توبہ کر رہا ہے۔ مگر کوئی مسلمان نہیں سنتا کہ اس کی نیت اب میں ظاہر ہے۔

# بقیہ صفحہ ۳

ہو جانے کی توقع ہے۔ کیا ایسی ہی بنیادیں بنائے گئے والے روز تاح کا مقصد ہوا اسکے کوئی اور ہو سکتا ہے۔ کہ وہ مدت سے بالکل بے پروا ہو کر پاکستان کی ایک وفادار مذہبی جماعت کے خلاف عوام میں بظنیال پھیلاتا ہے اور ملک میں مذہبی اشتعال انگیزی اور منافرت پیدا کرتا ہے۔ اور بار بار جھوٹا ہونے اور معافیوں مانگنے کے باوجود تواتر کے ساتھ اس ڈگر پر چلا جاتا ہے۔ کیا یہی صحافت ہے جس پر پاکستان اور پاکستان کے صحافی ناز کر سکتے ہیں؟



۱۵ فروری ۱۹۵۰ء

# ہماری صحافت کو چار چاند لگانے والے

شیخ سید عبدالقادر مرحوم کی وفات پر روزنامہ "زمیندار" نے جو اشاعت ۱۲ فروری کے افتتاحیہ کالموں پر تعزیت نامہ اظہارِ افسوس میں لکھا۔ اس میں نہایت چابک دستی سے آپ پر ایک الزام بھی لگا دیا۔ کہ آپ نے سر میکیل اوڈوئرک وکالت کی تھی۔ یہ بات اگر سچ بھی تھی تو ایسے اعلیٰ اخلاق و انسانیت پر اس کے تعزیت نامہ میں صحافی ٹرک سے چوٹ کرنا نہایت نازیبا چیز ہے۔ جس کو کوئی شریف النفس انسان پسند نہیں کرے گا۔

پھر یہی نہیں بلکہ آپ کی وفات سے زمیندار نے مولوی ظفر علی خان صاحب کی تعریف کی گنجائش بھی نہایت حکمت سے نکال لی۔ اور آپ کو تین بابائے اردو میں سے شمار فرمایا۔ خیر اپنے بڑوں کی تعریف تو سب ہی کیا کرتے ہیں۔ میں کوئی بات اعتراض کی نہیں ہے۔ لیکن یہ عجیب بات ہے کہ سید عبدالقادر مرحوم کے سر میکیل اوڈوئرک سے تعلقات تھے۔ ان کو تو ایک انداز خاص سے ظاہر کر دیا گیا۔ مگر مولوی ظفر علی خان صاحب کو صاحب موصوفت سے جو تعلقات رہے ہیں اس پر پردہ ہی ڈالے رکھا۔ ہم عوام کی آگاہی کے لئے اس انداز کا متعلقہ حصہ یہاں نقل کرتے ہیں۔ جو مولوی ظفر علی خان صاحب نے اپنا نیا اخبار "ستارہ صحیح" کے اجرا کے متعلق شملہ سے شائع فرمایا تھا۔ فہو ہذا

حکومت پنجاب نے لڑاؤ نڈر ہائے خسرانہ خاکسار کو اس شرط کے ساتھ آزاد فرمایا ہے کہ تمام اس علاقہ میں جو اس وقت دریا کے راسی ہے خاکسار اپنی نقل و حرکت میں اپنی مرضی کا مختار ہے۔ البتہ اس رشتے دریا کے راسی یعنی لاہور کی طرف اگر خاکسار جانا چاہے تو اس کے لئے سرکار کی اجازت کا حصول ضروری ہوگا۔ حکومت نے مزید ضابطہ بنا کر اسے خاکسار کو یہ اجازت بھی مرحمت فرمائی ہے کہ اپنے ہتھیار اور اخبار۔ ستارہ صحیح کو ترقی دے کر ایک اعلیٰ پیمانے کا روزنامہ کر دے۔ ان دونوں نوازشات کے لحاظ سے خاکسار

ہزاروں سر میکیل اوڈوئرک بلکہ ایک جگہ شکر کی ادھر سے کم ہے۔ اس کا اولین مقصد یہ ہوگا کہ رعایا کے دلوں میں راعی کی طرف سے محبت اور عقیدت کے جذبات برانگیختہ کر کے دونوں کے تعلقات کو خوشگوار اور استوار بنائے اور اس عقیدہ کی تلقین کرے۔ کہ ہندوستان میں سلطنت برطانیہ کی بقا اہل ملک کے بہترین مفاد کی ضمانت ہے۔ سیاسیات کے دل خوش کن ہوگا۔ دور از کار مباحث سے اس روزنامہ کو تعلق نہ ہوگا۔

شملہ ۱۴ جولائی۔ خاکسار ظفر علی خان سابق ایڈیٹر زمیندار و حال ایڈیٹر ستارہ صحیح و مطبوعہ آرمی پریس شملہ

فرمائیے ایسے روزنامہ کے معیار و اخلاق کے متعلق عوام کی کیا رائے ہو سکتی ہے۔ اب نوائے وقت "اشاعت ۳۰ جنوری ۱۹۵۰ء" کے "مسودہ" کا ایک ٹکڑا ملاحظہ فرمائیے۔ "ہم تو کجبل کو چھوڑتے ہیں مگر اب کجبل ہمیں نہیں چھوڑتا" "زمیندار" کوئی معذرت قبول کرنے کے لئے تیار نہیں اور "ہل من مبارز" کے فورے گکارا ہے۔ ادھر ہم عاجز اس میدان کے مرد ہی نہیں آج "زمیندار" کی ترقی پر حسد ہے یہ لطیفہ بھی بے حد لچپ ہے۔ اگر مولانا کو یہ یاد ہوتا کہ انہیں پریس کس طرح ملا اور کس نے دلایا؟ تو وہ یہ بات ہرگز نہ لکھتے۔ اگر انہیں یہ یاد ہوتا کہ جب "زمیندار" نے "مجاہدین نے جوں کو تین طرف سے گھیر لیا" کی خبر شائع کی تھی اور تجویز یہ تھی کہ "زمیندار" کو غیر معین عرصہ کے لئے بند کر دیا جائے۔ تو اس وقت مولانا اختر علی باقیم ترکس کے پاس پہنچے۔ اور کس نے رات کے دو بجے تک دوڑ کے معافی دلانی۔ تو وہ یہ بات ہرگز نہ لکھتے؟ اگر مولانا کو یہ یاد ہوتا کہ جب وہ ڈھاکہ گئے ہوئے تھے۔ اور "زمیندار" میں قادیانیوں

کے خلاف کچھ قابل اعتراض مضامین شائع ہوئے۔ اور حکومت زمیندار کے خلاف کارروائی کرنا چاہتی تھی۔ تو اس وقت کس کی سفارش کام آئی۔ اور کس کے کہنے پر خود مولانا نے زبانی معافی مانگی۔ اور اخبار میں مقالہ افتتاحیہ لکھا تو مولانا احمد والی بات ہرگز نہ لکھتے۔

نوائے وقت ۳۰ جنوری ۱۹۵۰ء  
اس ٹکڑے کو پڑھ کر پھر زمیندار مورخہ ۲ فروری ۱۹۵۰ء کا صفحہ ملاحظہ کیجئے۔ جہاں مولوی اختر علی خان صاحب نے ایک غلط خبر شائع کرنے کے لئے معافی نامہ شائع کیا ہے۔ اس کے بعد ان بھٹی خبروں کو دیکھئے۔ جو چند ہی گزشتہ دنوں میں اس نے احمیت کو بدنام کرنے کے لئے تراشی ہیں۔ مثلاً

(۱) الیحدوس حیدر آباد کا کھنڈر احمی ہے۔ اس لئے اس نے فدا ہی کی۔

(۲) سیالکوٹ کے جلسہ احمیہ کے متعلق ستر یا بھٹی رپورٹ جس کی قطعاً ہم الفضل میں کھول چکے ہیں۔

(۳) سر ظفر اللہ خان نے احمیوں کا محقر ریڈ کلف کمیشن کے سامنے پیش کیا۔ اور کہا کہ احمی اقلیت میں ہیں ان کو مسلمانوں سے علیحدہ شمار کیا جائے۔ اس طرح ظفر اللہ نے ضلع گورداسپور کھو دیا۔

(۴) الفضل نے لٹریچر کے ذریعہ احمیوں کی توہین کی پھر گزشتہ چند ماہ سے یہ عجیب و غریب جریدہ تقریباً ہر روز احمیت کے خلاف اشتعال انگیزی کر رہا ہے۔ اور پاکستان میں مذہبی منافرت پھیلانے میں کوئی دقیقہ فرو گزاشت نہیں کرتا

یہ روزنامہ زمیندار اپنی اشاعت ۱۵ فروری ۱۹۵۰ء میں ایک لٹریچر فوشہ یہ کیا ہو رہا ہے۔ کے زیر عنوان شائع کرتا ہے۔ اس میں لکھتا ہے۔

مرزا یوں کے متعلق اکثر اخبارات انہی کے اقوال اور اعمال سے ثابت کر چکے ہیں کہ وہ پاکستان کے وفادار نہیں۔ ان کی عقیدتیں قادیان کے حدود میں ہندوستان سے وابستہ ہیں۔ لیکن صوبائی اور مرکزی حکومت نے اس حقیقت پر غور کرنے کی زحمت ہی گوارا نہیں کی۔ یا تو سرکار کی اعلان کے ذریعہ بتایا جائے کہ "زمیندار" احمی مغربی پاکستان اور دوسرے اخبارات بھٹے ہیں۔ قادیانی ہندوستانی وفاداری کا دھول پیٹنے کے باوجود پاکستان کے سچے وفادار ہیں۔ اگر اخبارات کی خدا گنتی باتوں پر حکومت کو یقین ہے۔ وغیرہ وغیرہ

اب ذرا غور فرمائیے روزنامہ مغربی پاکستان نے

بہتر ہونے کے حوالہ شائع کیا تھا۔ اس کی قطعاً ہم الفضل مورخہ ۱۲ فروری کی اشاعت میں لکھواں لکھے ہیں۔ زمیندار کی ہسٹری میں سے کچھ حصہ آپ کے سامنے ہے۔ اور حکومت اچھی طرح جانتی ہے۔ کہ یہ بدنام کنندہ ٹکڑے جریدہ پاکستانی صحافت کے ماتھے پر کی کانٹہ گائیڈ گارڈ ہیں۔ اور جانتی ہے کہ اگر یہ جریدہ "خدا گنتی" کہتے تو اسکو بار بار معافی نہ مانگتی پڑتی۔

حکومت اور پاکستان کے عوام زمیندار اور دوسرے اخبارات کی "خدا گنتی" کو خوب جاننے میں۔ اس لئے ہمیں حکومت اور پاکستان کے عوام سے کچھ نہیں کہنا۔ ہم صرف پاکستان ایڈیٹرز سے پوچھتے ہیں کہ روزنامہ زمیندار پاکستانی صحافت کو جو چار چاند لگا رہا ہے۔ کیا اسکو اس کی خبر ہے۔ کیا جتنی بھٹی خبریں اس نے چند روز میں صرف احمیت کے خلاف تراشیں ہیں۔ اور پھر صحافیوں کو ساتھ ہی مانگتی چلا جا رہا ہے۔ اس سے پاکستان ایڈیٹرز کانفرنس نہیں سمجھ سکتے۔ کہ اس نے اور معاملات کے متعلق کیا کیا گل نہیں کھلائے ہونگے۔

ہم پاکستان ایڈیٹرز کانفرنس سے پوچھتے ہیں۔ کہ ایک روزنامہ جو لگاتار روزنامہ پاکستان کی ایک وفادار جماعت کے خلاف مذہبی منافرت پیدا کرنے کے لئے بھٹی باتیں لکھتا چلا جاتا ہے جن کا بھٹا ہونا اس کے معافی ناموں سے نہ سچا ثابت ہے۔ کیا ایسے روزناموں میں پاکستان کی صحافت کا نام دنیا میں روشن ہوگا۔ ایڈیٹرز کانفرنس کے پاس کوئی ایسا مصالح نہیں ہے وہ اس بدنامی کو پاکستانی صحافت دامن سے دھو سکے۔

اس عجیب و غریب روزنامہ نے اپنی تازہ اشاعت مورخہ ۱۵ فروری کے صفحہ پر بھٹی خودی جو نئی اختراع چھپائی ہے حسب ذیل ہے۔

لاہور۔ ۱۳ فروری جماعت احمیہ کے اعلیٰ حلقوں سے نہایت معتبر طور پر معلوم ہوا ہے کہ چند ہفتوں میں ہندوستان اور مرزا بشیر الدین محمد کی بارگاہ قریب اٹھنے والے مرزا یوں نے انہیں مشورہ دیا ہے۔ کہ مرزا غلام محمد (نقل مطابق اصل) کی نعش کو قادیان سے اٹھ کر بلوہ لایا جائے۔ اور وہیں ان کی قبر بنائی جائے تاکہ ایک تو ہندوستان کی وفاداری کا معاملہ ایک طرف ہو جائے اور دوسرے بلوہ کو صحیح معنوں میں قادیانیوں کا مستقل بیڈ کوارٹر بنایا جاسکے۔ یہ سب معلوم ہوا ہے کہ مرزا بشیر الدین اس تجویز پر سنجیدگی سے غور کر رہے ہیں اور تقریباً اس سلسلے میں عمل نام شروع ہو چکا ہے۔



میں تیری تبلیغ کو دنیا کے کناروں تک پہنچاؤں گا" (الہام حضرت مسیح موعودؑ)

# جرمنی میں احمدی مجاہدین کے ذریعہ تبلیغ اسلام

## پریس میں احمدیت اور اسلام کا چرچا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کے ایک مضمون کی اشاعت تبلیغی و تربیتی اجلاس

Digitized by Khilafat Library Rabwah

دارالمکرّم جو دعویٰ عبد اللطیف صاحب پنجاب سیمبرگ مشن،

کی نسبت کو پیش کیا۔ اور اس امر کو بھی کھول کر بیان کیا۔ کہ اسلام صلح-آشتی اور امن کا مذہب ہے۔ اور آئندہ دنیا میں اسلام کے ذریعہ ہی امن قائم ہوگا۔ تقریر کے بعد ایک گھنٹہ تک خاک رتنہ سوالات کے جوابات دیئے۔ مینٹف دو گھنٹہ کی کارروائی کے بعد

کامیابی سے اختتام پذیر ہوئی۔

(۲) پریس میں احمدیت کا ذکر

ماہ زیور پورٹ میں یہاں کی ایک مشہور روزنامہ اخبار Hamdenberger Allgemeine Zeitung کی دو جنوری کی اشاعت میں خاک رتنہ

آج کی مغربی دنیا اپنے خدا سے اتنی دور جا چکی ہے۔ کہ مذہب کا خانہ ممالک مغربہ کے لوگوں کی زندگیوں میں بالکل خالی نظر آ رہا ہے۔ قرآنی الفاظ ظہر اللہ فی البور والبحر کی صداقت آج ہم اپنی آنکھوں سے یورپ میں دیکھ رہے ہیں۔ یہ لوگ اپنی عاقبت سے بیگانہ۔ اپنی زندگی کے مقصد حقیقی سے کوسوں دور اور صراط مستقیم سے ہٹ کر مادہ پرستی کا شکار ہو چکے ہیں۔ ان حالات میں اشاعت اسلام کا کام وہی جماعت سرانجام دے سکتی ہے۔ جسے اپنی آنکھوں سے خدا تعالیٰ نظر آ رہا ہو۔ جو ہر روز سے نئے نئے معجزات اور نشانات دیکھ کر اپنے ایمانوں کو تازہ کر رہی ہو۔ مال کفر و الحاد کے ٹھٹھیں مارتے ہوئے سمندر میں مستغرق دنیا کو وہی جماعت بچا سکتی ہے۔ جس کے سامنے صرف اور صرف ایک ہی مقصد ہے۔ کہ خدا تعالیٰ کی بادشاہت دنیا میں قائم ہو۔ یہ وہ حقیقت اور خدا تعالیٰ کی ہستی پر زندہ ایمان و توثق اور یقین ہے۔ جو جماعت احمدیہ کے مبشرین کے شامل حال ہے۔ اور جو باوجود نئی لغات حالات کے ان کی ہمتوں کو استوار کرتا ہے۔ خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے ان ممالک میں صداقت کا آفتاب طلوع کر چکا ہے۔ اور اس کی کرنیں سجد اور راج کو منور کر رہی ہیں۔ دنیا کے کوئی کوئی میں جماعت کے مبلغین کے ذریعہ سے اسلام کی منادی ہو رہی ہے۔ ذیل میں جرمنی میں تبلیغی کوششوں کا مختصر سا خاکہ احباب کی خدمت میں دعا کی عاجزانہ درخواست کے ساتھ درج کیا جاتا ہے۔

### ۱۔ ماہوار تبلیغی مینٹنگ

سورہ ۱۱۰ جوڑی کو ہماری تبلیغی مینٹنگ منعقد ہوئی۔ مینٹنگ میں شمولیت مانئے احباب کی خدمت میں خاک رتنے ۱۱۰ دعوت نامے ارسال کئے۔ حاضری معقول تھی۔ صدارت کے فرائض برادر م عبد الکریم صاحب ڈنکرنے ادا کئے۔ خاک رتنے "اسلام کی ضرورت" کے موضوع پر تقریباً پون گھنٹہ تک تقریر کی۔ اسلامی تعلیمات کی خصوصیات کو پیش کرتے ہوئے اسلام کی تعلیمات کا بائبل کی تعلیمات سے موازنہ کرتے ہوئے اسلامی تعلیمات کی برتری کو ثابت کیا۔ اسلام کے اقتصادی نظام پر خصوصیت سے بحث کی۔ اور پھر اسلام کے مذہب ہونے کے ثبوت میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

## ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابہ کا مقدس گروہ

اس تقریر سے ایک دن قبل شہر سیالکوٹ کے چند احباب نے جن میں حضرت میر حادشاہ صاحب اور حضرت چودھری نصر اللہ صاحب اور چودھری مولابخش صاحب مرحومین و خاک رتنے تھے۔ حضرت اقدس کی خدمت میں زیارت کے لئے حاضر ہوئے اور ایک طویل روپو بھی نذرانہ پیش کی۔ حضور انور نے الحمد للہ جراکم اللہ کہ قبول فرمایا۔ سبحان اللہ! تعجب و در کرنے سے یہ کلمہ آپ کے حفظ میں و عبد الشکور و صداقت کا پتہ دیتا ہے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں:

اول صدر اسلام میں جبکہ اللہ تعالیٰ کے محض فضل و کرم سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم مبعوث ہوئے۔ تو آپ کو وہ قوت قدسی عطا ہوئی کہ جس کے قوی اثر سے ہزاروں بااخلاص اور جاں نثار مسلمان پیدا ہو گئے۔ آپ کی جماعت ایک ایسی قابل قدر اور قابل رشک جماعت تھی۔ کہ ایسی جماعت کسی ہی کو نصیب نہیں ہوئی۔ نہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو ملی۔ اور نہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو۔ میں نے اس امر کے بیان کرنے میں ہرگز مراکز مبالغہ نہیں کیا۔ بلکہ یہ جانتا ہوں کہ وہ جماعت جس مقام اور درجہ پر پہنچی تھی۔ اس کو پورے طور پر بیان ہی نہیں کر سکتے۔ ہمارے مخالف علماء اور دوسرے فریقے اگرچہ ہمارے مخالف ہیں تاہم وہ یہ نہیں کہہ سکتے۔ کہ اس بیان میں ہم نے مبالغہ کیا ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی جماعت تو ایسی شریک جماعت تھی۔ کہ وہ حضرت موسیٰ علیہ السلام کو مقرب اور نجا مانتی تھی۔ بات بات میں سرکشی اور ضد کر بیٹھتے تھے۔ تورات کو پڑھتے تو معلوم ہو جاتا کہ ان کی حالت کسی تھی۔ وہ ایک سنگدل قوم تھی۔ کیا تورت میں زکوٰۃ رضی اللہ عنہم کہا کیے؟ ہرگز نہیں بلکہ وہ مال تو سرکشی۔ بیڑھی۔ شریر وغیرہ ہی لکھا گیا اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی جماعت وہ اس سے بھی بدتر تھی۔ جیسا کہ انجیل سے معلوم ہوتا ہے۔ خود حضرت عیسیٰ اپنی جماعت کو لالچی بے ایمان کہتے رہے۔ بلکہ یہاں تک بھی لگا۔ کہ اگر تم میں ذرہ کھری ایمان ہو۔ تو تم میں یہ برکات ہوں۔ وہ برکات ہوں۔ عرض فرما اور حضرت موسیٰ علیہ السلام اپنی جماعت سے ناراض ہی تھے۔ اور انہیں ایک وفادار جماعت کے معیار نہ آنے کا افسوس ہی رہا۔ یہ بالکل سچی بات ہے۔ کہ نہ تورت میں اور نہ انجیل میں کسی بھی ان کو رضی اللہ عنہم نہیں کہا گیا۔ مگر خلف اس کے جو جماعت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو مبعوث کی تھی اور اس نے آپ کی قوت قدسی سے اثر پایا تھا۔ اسی لئے قرآن شریف میں آیا ہے۔ رضی اللہ عنہم و رضوا عنہ۔ اس کا سبب کیلئے۔ یہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے والد و سلم کے والد و سلم کی قوت قدسیہ کا نتیجہ ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے وجود فضیلت میں سے یہ بھی ایک وجہ ہے۔ کہ آپ نے ایسی اعلیٰ درجہ کی جماعت تیار کی۔ میرا دعویٰ ہے۔ کہ ایسی جماعت آدم سے لیکر آخر تک کسی کو نہیں ملی۔ ..... مجھے ہمیشہ خیال آتا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی عظمت کا نقش دل پر رہتا ہے۔ اور کسی بابت وہ قوم تھی۔ اور آپ کی قوت قدسیہ کا ایسا قوی اثر تھا۔ کہ اس قوم کو اس مقام تک پہنچا دیا۔ جو لوگوں کے دیکھ کر آپ ان کو کہاں سے کہاں تک پہنچا دیا۔ ایک حالت اور وقت ان پر آیا تھا۔ کہ تمام محرمات ان کے لئے بشیر مادہ کی طرح نکلتی۔ چوری۔ شراب خوری۔ زنا۔ فسق و فجور سب کچھ تھا۔ عرض کو لسان نہ تھا۔ جو ان میں نہ تھا۔ لیکن آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض صحبت اور تربیت سے ان پر وہ اثر ہوا۔ اور ان کی حالت میں وہ تبدیلی پیدا ہوئی۔ کہ خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اسکی شہادت دی۔ اور اللہ اللہ اللہ فی اصحابی "وہ بشریت کا چولہا انا کہ منظر اللہ ہو گئے تھے۔ اور ان کی حالت فرشتوں کا سی ہو گئی تھی۔ جو یفعلون مایوسون کے مصداق ہیں۔ ٹھیک ایسی ہی حالت صحابہ کی ہو گئی تھی۔ ان کے دل ارادے اور نفسانی جذبات بالکل دور ہو گئے تھے۔ ان کا اپنا کچھ رہا ہی نہیں تھا۔ نہ کوئی خواہش تھی۔ نہ آرزو بجز اس کے کہ اللہ تعالیٰ

اشرہ یو خاک رتنے کے فوٹو کے ساتھ شائع ہوا مضمون تھا۔ نے جماعت احمدیہ کا معقول رنگ میں ذکر کیا۔ اور جرمنی میں اسلام کی اشاعت اور اس بارہ میں غلط فہمیوں کے ازالہ کو میرے قیام کا مقصد بتایا۔ اور اس امر کو بھی اس نے بیان کیا۔ کہ خاک رتنے میں جماعت احمدیہ کی طرف سے اکیلا مبشر اسلام ہے۔ نیز اس نے بیان کیا ہے۔ کہ خاک رتنے کی طبیعت پر جماعت سیمبرگ کے اخلاص اور ایمان کا خاص اثر ہے۔ اور عمران جماعت کو یاد دہانی ہے اچھے مسلمان ہیں۔ جیسے کہ وہ اچھے جرمن ہیں۔

دہم، ایک سالہ کی طباعت

اس ماہ حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ انبصرہ العزیز کی بمبئی ریڈیو پر نشر شدہ تقریر "میں اسلام کو کون مانتا ہوں" کا جرمن ترجمہ ایک ہزار کی تعداد میں شائع کرنے کی توفیق ملی۔ یہ رسالہ بفضلہ تعالیٰ اپنے مضمون کے لحاظ سے نہایت ہی دلکش ہے۔ اور اسلامی تعلیمات کو موزوں اور مختصر الفاظ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے بیان کیلئے ہے۔ مجھے یہاں کی غیر مسلم احباب نے اسکو شائع کرنے کی تحریک کی۔ آخر اللہ تعالیٰ نے اسکی طباعت اور اشاعت کے سامان ہم پہنچائے۔ اور اس ماہ یہ رسالہ شائع کرنے کی توفیق ملی۔ الحمد للہ علی ذلک۔ برادر م کریم عبد الکریم صاحب ڈنکرنے اسکی اشاعت کے سلسلے میں خاک رتنے کی امداد کی۔ اللہ تعالیٰ انہیں اس نیک خدمت کی جزائے خیر دے۔ جزا ہم اللہ احسن الجزار۔

دہم، سہ ماہی داراجلاس اور تربیتی ملاقاتیں:- تربیت کا کام بھی خدا تعالیٰ کی دی ہوئی توفیق کے ماتحت باقاعدگی سے جاری ہے۔ سہ ماہی داراجلاس منعقد ہوتے رہے۔ جن میں تینوں جرمن احمدی دوست شامل ہوتے رہے۔ یہ اجلاس تربیت کے سلسلے میں بظہر بہت مفید ثابت ہو رہے ہیں۔ تربیتی امور کے علاوہ مشن کے ضروری کاموں کو ان کے سامنے رکھتے اور پھر ان سے مشورے کرنے کا بھی موقع ملتا ہے۔ احباب انفرادی ملاقاتیں بھی کرتا رہا ہے۔ تبلیغی ملاقاتیں:- تبلیغی ملاقاتوں کا سلسلہ اب بظہر ترقی و ترقی ہو رہا ہے۔ ایک نوجوان جو کہ ایران کا کافی عرصہ رہ چکے ہیں۔ ایک دن آئے اور ایک دن خاک رتنے کے ہاں بیٹھے۔ دونوں دھوران سے اسلام اور احمدیت کے بارہ میں گفتگو کی۔ ہمارا دلچسپ مطالعہ کر رہے ہیں۔

۱۲ راضی ہو۔ اور اس لئے وہ خدا کی راہ میں بکریوں کی طرح ذبح ہو گئے۔ قرآن شریف ان کی حالت کے متعلق فرماتا ہے منہم من قضیٰ نحسہ ومنہم من ینتظیٰ وما بعد لہا تبدیلا۔ یہ حالت انسان کے اندر پیدا ہو جانا آسان بات نہیں۔ کہ وہ خدا کی راہ میں جان دینے کو آمادہ ہو جاوے۔ مگر صحابہ کی حالت بتاتی ہے۔ کہ انہوں نے اس فرض کو ادا کیا۔ جب انہیں حکم ہوا کہ اس راہ میں جان دیدو پھر وہ دنیا کی طرف نہیں جھکے۔ پس یہ ضروری امر ہے۔ کہ تم دین کو دنیا پر مقدم کرو۔ (الحکم جوڑی ۱۱۰)



# اتحاد کے دشمن

(از مکرم خواجہ نورشید احمد سیالکوٹی)

حضرت امام جماعت احمدیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت افروز لیکچروں کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ حضور کی یہ دیرینہ خواہش تھی کہ مسلمان اتحاد و یگانگت کی سبک میں منسلک ہو کر اپنے حقوق کی کما حقہ حفاظت کریں۔ اور ایسا عملی قدم اٹھائیں۔ کہ جس سے قوم اپنے گویہ مقصود کو جلا حاصل کر سکے۔ لیکن انہوں نے اپنا پرتا ہے۔ کہ مسلمانوں میں سے کچھ ایسے لوگ بھی ہیں کہ جو باہم مل بیٹھے تو اپنے ذاتی مفاد کے منافی خیال کرتے ہوئے اس نظر میں کمی شدید مخالفت کرنا اپنا مشن سمجھتے ہیں۔ یہ لوگ شیعہ سنی وغیرہ کا سوال اٹھا کر مسلمانوں کی ترقی کے راستہ میں روڑے اٹھاتے چلے آ رہے ہیں۔ مگر ایسے لوگ کب تک اپنے مقاصد میں کامیابی کا منہ دیکھ سکتے تھے۔

بالآخر مسلمانوں پر اللہ تعالیٰ نے اپنا فضل کیا۔ اور ان میں سے ایک بیدار مغز انسان اٹھا۔ اور اس نے حالات کا جائزہ لیتے ہوئے قوم کے منتشر افراد کی شیرازہ بندی کی۔ اور میدان سیاست میں قوم کے سامنے اپنی خدمات پیش کیں۔ سینکڑوں اور ہزاروں مسلمانوں نے اس کی خدمات عالیہ کو قدرو منزلت کی نگاہ سے دیکھا۔ اور اس کی بلذکائی ہوئی آواز پر خوشی لیک لیک کہتے ہوئے اس کے گرد جمع ہو گئے۔ اور باوجود میسوں مذہبی اختلافات کے ایک پلیٹ فارم پر آئے ہی کو اپنی کامیابی و کامرانی کا حقیقی راز سمجھا۔

ایسے موقع پر وہ لوگ جو شروع سے ہی مسلمانوں کے اتحاد و اتفاق کو اپنے لئے ضرر رساں خیال کرتے تھے۔ بھلا کونسا خوشاموش رہ سکتے تھے۔ ان دوست نماد دشمن لوگوں نے مسلمانوں کے اس دینی خیر خواہ اور محسن انسان پر کینے سے کینے حملے شروع کر دیے۔ اور جو لوگ اس کی اقتدا میں میدان عمل میں آئے۔ ان کی بھی پوری طرح مخالفت شروع کر دی۔ اور انہیں بھی تو بپٹ بھر کر اپنے ایشیج پر بے لفظ سنائی گئیں۔ مگر صد آفرین ان حوصلہ مند انسانوں پر کہ جنہوں نے پاکستان کی خاطر سب کچھ برداشت کیا۔ اور اپنے پرکے گئے حصوں کا ہنایت مقبولیت اور خندہ پیشانی کے ساتھ جواب دیا۔ اور جب پاکستان کا وجود تسلیم کر لیا گیا۔ تو ان باوقار جوان بہت انسانوں نے اپنے محبوب قائد اعظم کی آواز پر لبیک کہتے ہوئے عزیز سے عزیز چیز تک کی بھی قربانی کرنے سے دریغ نہ کیا۔ جن کا پہل یہ ملا۔ کہ قوم عزت کے ایک عظیم الشان اور بلند مینار پر کھڑی ہو گئی۔ اور اپنے مطلوب اور مقصود

کو پایا۔ اس میں شک نہیں۔ کہ مسلمانوں کو ہزاروں جاہل اور لاکھوں اور کروڑوں روسیہ کی جاہل ادبی حصول پاکستان کے لئے قربان کرنا پڑیں۔ مگر کونسا انسان ہے جسے تاریخ اہم کا مطالعہ ہو۔ اور وہ اس امر سے انکار کر سکے کہ ایسے مواقع پر زندہ قوموں کو ہر قسم کی قربانیاں دینی ہی پڑتی ہیں۔ پھر کہیں جا کر اپنے مقاصد میں کامیابی کا منہ دیکھنا نصیب ہوتا ہے۔ پھر مسلمان تو اپنے بزرگان سلف کے کارنامے نمایاں سے بخوبی واقف ہیں۔ اور جانتے ہیں۔ کہ ایسے مواقع پر قربانیاں کرنا ہی قوم کے مستقبل کو چار چاند لگانے کا باعث ہوتا ہے۔

اب جبکہ قائد اعظم مرحوم کی انتھک اور مخلصانہ سعی اور قوم کی متحدہ کوششوں کے نتیجے میں پاکستان کا وجود زندہ حقیقت کی صورت میں ہماری آنکھوں کے سامنے ہے۔ تو ہمیں چاہیے۔ کہ اس سبق کو کبھی بھی نظر انداز نہ کریں۔ جو کہ قرآن مجید کی آیت کریمہ **وَاعْتَصِمُوا بِحَبْلِ اللَّهِ جَمِيعًا وَلَا تَفَرَّقُوا** کی روشنی میں قائد اعظم ہی اپنی زندگی میں دے گئے تھے۔ اور یاد رکھیں۔ کہ پاکستان کا سرمایہ حیات یہی ہے۔ کہ ہم ہمیشہ متحد و متفق رہیں۔

اور یہ بھی خوب یاد رکھو۔ کہ آج پاکستان کا اندرونی اور اندلی دشمن پھر جاتا ہے۔ کہ مسلمانوں میں شیعہ سنی اور قادیانی و غیر قادیانی کا سوال اٹھا کر انہیں قوم کے شیرازہ کو بکھیر دے۔ اور اس طرح پاکستان کے استحکام اور مضبوطی کو نقصان پہنچائے۔ مگر اسے پاکستان کے نام پر خوشی و مسرت کا نعرہ لگانے والو! تم اس بات کو کبھی نہیں سمجھو۔ کہ تو میں ہمیشہ اتحاد و یگانگت سے ہی مظفر و منصور ہوا کرتی ہیں۔ جس قوم کا شیرازہ بکھر اچھو کہ وہ آج بھی نہیں اور کئی بھی نہیں۔ اس کی زندگی موت سے بھی بدتر ہے۔

ابھی زیادہ عرصہ نہیں گزرا۔ مسلمانوں کے لیڈر قوم کی بد حالی پر یوں خون کے آنسو بہا رہے تھے۔ کہ :-  
"اسے قوم مسلمان تمہاری حالت فی زمانہ ایسی ہی حالت پر پہنچ گئی ہے۔ کہ جس سے نجات ناممکن نظر آنے لگی ہے۔ جیسے کوئی بیمار عالم نزع اور نفس شماری میں ہو۔ جس کو اس پاس کے ایک دم کا مہمان جانتے ہوں۔ مگر وہ اپنی صحت یابی کا یقین کر کے مصلحتی ہو۔ ایک فرد کا ذکر کیا تمام قوم اس وقت تباہی کے جہاز میں سوار ہے۔ سمندری موجوں نے اسکو بکھیر لیا ہے۔ ایسے وقت میں تمام امیدیں منقطع ہیں۔ اب صرف خدا ہی پر نظر ہے۔ کہ اس ڈوبتی کشتی کو بچائے۔ ورنہ اس عالم اسباب ہی آثار

نجات کے نظر نہیں آتے۔ باوصف ایسی نازک حالت کے تم کو اپنی حالت کی خبر نہیں۔ اپنے سکر اور غفلت میں بے خبر سوئے ہو۔ اور اس کو شک کی نیند سمجھ رہے ہو۔ خدا کے واسطے ذرا آنکھ کھولو۔ اور دیکھو کہ تم قریب الٰہی درجہ میں پڑے ہو۔"

روئیداد حلبہ مظہر الاسلام دہلی ص ۲۸  
ایسی درگاہوں کی موجودگی میں قائد اعظم مرحوم اور باقی قوم کے عملگرا اور مہمردانوں نے پاکستان کا نعرہ لگایا۔ اور مسلمان باوجود مختلف الخیال ہونے کے اپنی متحدہ کوششوں کو بروئے کار لا کر قوم کی کشتی کو اغیار اسلام کے سیم حملوں سے بچانے میں مصروف عمل ہو گئے۔

اب جبکہ مسلمان بحیثیت مجموعی اپنے مزید مقاصد کی کامیابی میں کوشاں ہیں۔ ایسے لمحے ہوئے اتحاد و اتفاق کے دور میں پاکستان کا کوئی اندرونی اور ازلی دشمن اس امر میں لگا ہوا ہو۔ کہ پھر سے مسلمانوں کا قومی شیرازہ بکھر جائے۔ اور اس کے بھگانے پر دیگر مسلمان بھی اس بحث میں پڑ جائیں۔ تو اس کے صاف یہ معنی ہیں۔ کہ وہ اپنے ہاتھوں ہی قوم کے پاؤں پر کھلڑا مار کر اس کے مستقبل کو تاریک بنانا چاہتے ہیں۔ ایسی حالت میں تم خود ہی سوچ لو۔ کہ ہمارے محبوب وطن پاکستان کا کیا بنے گا؟

پس جو لوگ باوجود علم کھلانے کے شیعہ سنی "قادیانی" اور "غیر قادیانی" کا سوال اٹھا کر مسلمانوں میں پھوٹ اور منافرت کی جلیق اسیج کرنا چاہتے ہیں۔ وہ پاکستان اور قوم و ملت کے سچے خیر خواہ نہیں ہو سکتے۔ بلکہ برعکس درجہ کے دشمن اور غدار ہیں۔ اور ہم ایسے عنصر کی کارستانی سے باقی مسلمانوں کو آگاہ کرتے ہوئے یہ یقین دلانا چاہتے ہیں۔ کہ ان لوگوں کا نہ کوہہ بالا سوال اٹھانا اس وقت سوائے شرارت اور غنڈہ انگیزی کے اپنے اندر کچھ حقیقت نہیں رکھتا۔ اور یہ لوگ ہر آن ہی چاہتے ہیں۔ کہ قائد اعظم مرحوم نے اپنی ذات دن کوششوں سے جو عمارت قائم کی تھی۔ اسے یکدم گرا کر اپنی ذاتی اغراض و مقاصد کو پورا کیا جائے۔ یہ سوال جہاں مسلمانوں کے محبوب قائد اعظم مرحوم کی دلی تمنائوں کا خون کرنے کے مترادف ہے وہاں ہمارے روشن دماغ علماء کے نظریات کے بھی منافی ہے۔ چنانچہ شمس العلماء مولانا شبلی صاحب نعمانی مرحوم فرماتے ہیں:-

"اتفاق و اتحاد کا جو طریقہ اب تک لوگوں نے بیان کیا ہے۔ وہ یہ ہے کہ تمام علماء و مسال فقہیہ میں ہم مذہب اور ہم خیال ہو جائیں۔ اور اس وقت نہایت اعلیٰ درجہ کا اتفاق و اتحاد ہو جائے گا۔ لیکن میں پوچھتا ہوں۔ کہ کیا ایسا اتفاق کسی زمانے میں کبھی ہوا ہے؟ صحابہ رضوان اللہ علیہم کے مبارک زمانہ میں جبکہ تمام مسلمان کنفوس و اجساداً تھے کیا مسائل میں اختلاف آزار نہ تھا؟ جس شخص نے صحیح ترمذی مطالعہ

کی ہے۔ اور قریباً ہر مسئلہ کے متعلق اس کے تراجم اہل اہل دیکھے ہیں۔ کیونکہ اس دینی واقعہ سے انکار کرنا؟ وضو تیمم قرأت اور نماز کے دیگر واجبات و سنن کے متعلق کیا تمام صحابہ ہر مسئلہ میں قاطبہ متفق الراء تھے؟ کون ایسا غلط دعویٰ کر سکتا ہے لیکن کیا ان اختلاف مسائل کی وجہ سے ان میں کسی قسم کی کدورت تھی؟ کسی طرح کا رنج تھا۔ کسی طرح کا اجنبیت تھی۔ حاشا اللہ کبھی نہیں ہرگز نہیں۔ اس سے معلوم ہوا۔ کہ تمام اتحاد و اتفاق کے لئے یہ ضروری نہیں کہ آپس میں کسی طرح کا اختلاف راستے نہ ہو۔ اس لئے ہم کو اتفاق و اتحاد کی حدود متعین کر لینا چاہئیں۔ یعنی اختلاف و اتفاق کے دائرے الگ الگ ہوں۔ ایک عالم کو کسی مسئلہ میں دوسرے سے اختلاف ہے۔ تو اختلاف کا اثر کسی مسئلہ تک محدود رہے۔ یہ نہ ہو کہ اس اختلاف کی وجہ سے اور تمام تعلقات ہی منقطع ہو جائیں۔ جو اختلاف اسے تعلق نہیں رکھتے۔ اسکی نہایت عمدہ مثال امام بخاری اور امام مسلم کا واقعہ ہے۔ امام مسلم عروین سنن کے شرائط اتصال میں امام بخاری سے اختلاف رکھتے تھے۔ چنانچہ اپنی کتاب میں امام بخاری کا مذہب بیان کر کے کہا ہے کہ یہ مذہب محض لغو اور باطل ہے۔ اور اس قابل نہیں۔ کہ اس کے رد کی طرف توجہ کی جائے۔ لیکن باوجود اس کے جب امام بخاری سے ملنے گئے۔ تو نہایت محبت اور تعظیم سے انکی پیشانی چومی اور کہا کہ دعویٰ اقبل رحلت یعنی اجازت دیجئے۔ کہ میں آپ کے پاؤں چوموں۔

قرن اولیٰ میں اسی اصول پر عمل تھا۔ یعنی اختلاف و اتحاد کا جدا جدا حدیں نہیں۔ اور یہی وجہ ہے کہ اس زمانہ میں باوجود اختلافات کے اتحاد و اتفاق کا زور پوری طرح قائم تھا۔ صحابہ میں مسائل میں مختلف الراء تھے۔ لیکن عام اتحاد و اتفاق میں اختلاف کا پورا ٹوک نہ تھا۔ قرن ثانی اور اول قرن ثالث کا بھی یہی حال تھا۔ آج جس چیز کی وجہ سے مسلمانوں کی ہوا اکھڑ گئی ہے جس نے ہماری طاقت کو بالکل گھٹا دیا۔ جسکی وجہ سے گورنمنٹ کی نگاہ میں اس رزہ کی عظمت نہیں رہی۔ جسکی وجہ سے مخالفین کو ہم پر شرارت کا موقع ملا ہے۔ وہ یہ ہے کہ ہم اختلاف و اتفاق کو اصلی حدود پر نہیں رہنے دیتے۔" در رسائل شبلی ص ۹۷-۹۸ مطبوعہ ۱۹۲۷ء

مولانا شبلی صاحب مرحوم کے ذہن قیمتی خیالات سے متاثر ہونے کے بعد۔ کہ قرن اولیٰ کے مسلمانوں میں جو قرآن مجید و احادیث نبویہ بخوبی واقف تھے۔ باوجود اتہامی درجہ کا مذہبی مسائل میں اختلاف ہونے کے پھر بھی غایت درجہ کا اتفاق اتحاد تھا۔ یہی وجہ تھی کہ وہ ہر میدان میں دشمنان اسلام کے مقابل کامیاب و کامرآن ہوتے تھے۔ پس آج بھی اگر مسلمان چاہتے ہیں۔ کہ وہ اپنے بزرگان سلطنت کی طرح فتح و کامرانی کا سہرا حاصل کریں تو اس کا بڑا ذریعہ یہی ہے۔ کہ وہ باوجود اختلافات کے آپس میں متحد و متفق ہو جائیں۔ اور ہر اس شخص اور جماعت کی آواز پر قطعاً کان نہ دھریں جو مسلمانوں کے اندر سے سرے سے پھوٹ چکی اسکی کمرہ کوشش کر رہی ہے۔ یہ لوگ پاکستان کے صریح دشمن اور غدار ہیں۔ ان کا شروع سے ہی یہی وظیرہ رہا ہے۔ کہ وہ مسلمانوں میں پھوٹ ڈال کر



# سندھ بننے والے مبلغین کے متعلق احباب جماعت کا فرض

## سکرٹری صاحبان فوری توجہ لیں

مذکورہ ذیل رقم دروازے سے بلا تفصیل میں پڑی ہیں متعلقہ سکرٹری صاحبان کو فورا فزا بھی بذریعہ چھٹی اطلاع دی جا چکی ہے۔ اور اس سے پہلے بھی ایک دفعہ اخبار میں اعلان کر دیا گیا ہے۔ اب پھر بذریعہ اعلان تمام سکرٹریوں کو متعلقہ کو مطلع کیا جاتا ہے۔ مذکورہ رقم کی تفصیل سے اطلاع دیں۔ ایک ہفتہ تک جواب نہ آنے کی صورت میں مطابق فیصلہ مجلس مشاورت تمام رقم چندہ عام میں منتقل کر دی جائیں گی۔ نیز آئندہ رقم بھجوانے کے وقت کوین پر ضرور تفصیل لکھ دیا کریں یا بذریعہ چھٹی علیحدہ ارسال کر دیا کریں۔ تاکہ خط و کتابت میں مزید دقت متاخر نہ کرنا پڑے اور رقم جس عرصے کے لئے بھجوائی جاتی ہیں۔ وہ وقت پر اس کام آسکیں۔

رقم	نام و پتہ ذی سندھ	ممبر کوین سے تاریخ
۱۰۷-۸	چوہدری دین محمد صاحب سکرٹری ایک ۹۳ بہاولپور	۲۹۰۰
۲۰۰	اکاچی حضرت اقدس ایڈو ایٹر لٹلانی بھیرہ الغزنی	۶۹۳۹
۷۲-۸	عبدالمنان صاحب چشتی سکرٹری میرپور خاص	۸۰۰۰
۲۷۳-۱۲۰	چوہدری فتح علی صاحب ڈسٹرکٹ عباس بہاولپور	۲۹۶۷
۶۹-۱۰	مولوی محمد عمر صاحب کھڑ پیر ضلع لاہور	۲۹۹۵
۲۰۷	ملک مزاج الدین صاحب مہانبہ عراق	۱۰۰۰
۵۲	محمد اکرم صاحب سکندریہ ضلع ایشاور	۳۰۳۳
۲۵	غلام رسول صاحب بھولا ضلع گجرات	۳۰۶۵
۱۲۲-۷	مولوی شاد احمد صاحب چک جمال ضلع جہلم	۱۲۰۰
۶۱-۱۰	غلام محی الدین صاحب ڈسٹرکٹ ٹنڈی علی بھٹی	۱۹۰۰
۲۹۰	پیشن اور صاحب لاہور	۳۲۳۳
۲۷۱-۷	قریشی محمد شفیع صاحب بی اے بی اوزامی	۲۲۲۲
۱۰۵	بابو فقیر احمد صاحب حساب سلطانپور لاہور	۲۳۰۰
۲۳	عبدالمنان صاحب چشتی میرپور خاص سندھ	۲۸۰۰
۲۲	چوہدری محمد الدین صاحب سکرٹری علی پور ضلع لاہور	۲۹۰۰
۷	محمد شریف صاحب ٹیلیگرافر ٹیلیگراف آفس لاہور	۱۰۰۰
۲۸۵	تاجی شریف الدین صاحب کوٹلہ	۱۰۰۰
۱۰	ایس بی جیلانی دی مال لاہور	۳۳۶۱
۱۰	عطاء محمد صاحب رکھو ٹنگی ضلع ڈیرہ غازیخان	۳۳۷۶
۲۱۱	چوہدری سرفراز خان صاحب علی بہاول پور	۳۳۱۲
۴۰-۳	چوہدری محمد الدین صاحب آئینہ	۳۳۶۳
۲۲	عبدلہ صاحب علی ڈگری سندھ	۳۵۳۷
۱۳	مرزا یعقوب الرحمن صاحب تھراپار سندھ	۳۵۸۳
۳۰-۶	محمد خالص صاحب بیدار پور ضلع شیخوپورہ	۳۶۱۳
۱۵	محمد حیات صاحب تحصیل ڈیپارٹمنٹ خوشاب	۳۶۳۳
۸	مدائیت صاحب چک علی بہاول پور	۳۶۷۷
۶-۸	چوہدری محمد صادق صاحب سیالکوٹ	۳۶۸۷
۳۳	چوہدری احمد دتہ صاحب سکرٹری سیالکوٹ	۳۷۰۰
۶۵۶	نذیر احمد صاحب طالب پوری ڈسٹرکٹ	۳۷۲۳
۲۱	نذیر احمد صاحب محمد سٹریٹ علی لاہور	۳۸۳۳
۱۵	ملک محمد اسحق صاحب منڈیالہ ضلع گوجرانوالہ	۳۹۵۹
۲۵	ایم ایچ حنیف کامیری	۴۱۸۱
۱۰	عطاء محمد صاحب سکھر ضلع ڈیرہ غازیخان	۴۱۰۰
۱۶-۱۵	عبد الغفور صاحب احمد آباد سندھ	۴۳۳۸
۹۱-۴	ملک محمد کریم صاحب ڈسٹرکٹ ضلع ملتان	۴۳۹۳
۱۹-۱۱	محمد علی صاحب سکرٹری کوہٹری	۴۵۰۷

لازم کریم مولانا ابوالعطاء صاحب پرنسپل جامعہ احمدیہ

والدین کا فرض ہے کہ اپنے بچوں کے مستقبل پر غور کریں۔ اور اپنے مالی ذمہ داریوں کے لئے بچوں کو تیار کریں۔ جماعت ایک فرستادہ ربانی کی جماعت ہے۔ اس جماعت کا نصب العین حضرت مسیح صلی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اوصیت کے الفاظ میں یہ ہے۔ حضور پختہ فرماتے ہیں:-

”مذاق اللہی چاہتا ہے کہ ان تمام رگوں کو جو زمین کی تفرق آبادیوں میں آباد ہیں۔ کیا یورپیا اور کیا ایشیا ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں۔ مدد و نصرت کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین و اخلاقیات پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے۔ جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا ہوں۔ اس مقصد کی پیروی کرو۔ مگر زمینی اور اخلاقی اور دعاؤں پر زور دینے سے“

اس نصاب، عین کو پالنے کے لئے جماعت کو جان و مال کی قربانی کرنی ضروری ہے۔ اکتاف عالم میں اسلام کی منادی کرنے کے لئے ایسے بے شمار بچوں کی ضرورت ہے جو اپنا مستقبل اشاعت اسلام قرار دیں۔ ایسے والدین کی ضرورت ہے جو اپنے ذہنوں کو لحد شوق و رغبت اس بزرگ مقصد کے حصول کے لئے وقف کر دیں۔ اور ان کی تربیت اور تعلیم کا بوجھ خوشی سے برداشت کریں۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈو ایٹر لٹلانی بھیرہ نے تریک فرمائی تھی کہ اس پاک مقصد کی خاطر ہر گھرانہ نام ایک نو نوجوان پیش کرے جو مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ میں تعلیم پا کر علوم دینی سیکھنے کے بعد دین کی تبلیغ کرے۔ اس تریک کی طرف احباب کو پوری توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ سبھی تک تعداد اور قابلیت کے لحاظ سے اپنے طالب علم مدرسہ احمدیہ میں داخل نہیں ہو سکتے جو سلسلہ کی موجودہ ضروریات کو بھی پورا کر سکیں۔ ابھی چند دن پیشتر ایک ملاقات میں حضرت ایڈو ایٹر لٹلانی نے فرمایا کہ میرا ارادہ ہے کہ سلسلہ کے تمام کاموں پر اس مدرسہ کے جو بے شمار شاگرد تفصیل طلبہ کو لگا جائے۔ مگر ابھی جاریہ علم بنائیت ہی قلیل تعداد میں آ رہے ہیں۔ میں احباب جماعت سے عرض کرتا ہوں کہ ان کا فرض ہے کہ اپنے بچوں کو اس مدرسہ میں داخل کریں۔ تاہم کے خاندان میں اسلام و وحدت کا صحیح علم اور عمل قائم ہے اور ان کی اولاد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کی اشاعت کر کے جہنم کے ثواب

مبہفت ایں اجر نصرت اور بہت اے انی ذر  
قصائے آسمان است ایں بہر حالت شہید

رقم	نام و پتہ ذی سندھ	ممبر کوین سے تاریخ
۷۵-۷	محمد فضل صاحب سکرٹری لاہور	۷۵۰۷
۲۸۰-۱۲۰	عبد الغفور صاحب ایشاور	۲۸۰۰
۱۱۳	نذیر احمد صاحب ڈسٹرکٹ ضلع گوجرانوالہ	۳۰۱۵
۵-۸	سعید احمد صاحب کوٹلہ	۳۰۶۵
۲۰۵۵	جماعت احمدیہ میرپور خاص سندھ	۳۰۷۵
۱۰۰	محمد اختر صاحب بی اے بی اوزامی ڈیپارٹمنٹ	۳۹۷۵
۲۰۰	بشیر احمد صاحب بھولا ضلع گجرات	۴۰۷۸
۲	بھارتیہ - احباب عزیزہ کی صحبت کے واسطے دعا کر کے شکر فرمادیں۔ رمضان محمد صادق ربوہ	۱۰۰۱۰۵۰

والدین کا فرض ہے کہ اپنے بچوں کے مستقبل پر غور کریں۔ اور اپنے مالی ذمہ داریوں کے لئے بچوں کو تیار کریں۔ جماعت ایک فرستادہ ربانی کی جماعت ہے۔ اس جماعت کا نصب العین حضرت مسیح صلی علیہ الصلوٰۃ والسلام کی اوصیت کے الفاظ میں یہ ہے۔ حضور پختہ فرماتے ہیں:-

”مذاق اللہی چاہتا ہے کہ ان تمام رگوں کو جو زمین کی تفرق آبادیوں میں آباد ہیں۔ کیا یورپیا اور کیا ایشیا ان سب کو جو نیک فطرت رکھتے ہیں۔ مدد و نصرت کی طرف کھینچے اور اپنے بندوں کو دین و اخلاقیات پر جمع کرے۔ یہی خدا تعالیٰ کا مقصد ہے۔ جس کے لئے میں دنیا میں بھیجا گیا ہوں۔ اس مقصد کی پیروی کرو۔ مگر زمینی اور اخلاقی اور دعاؤں پر زور دینے سے“

اس نصاب، عین کو پالنے کے لئے جماعت کو جان و مال کی قربانی کرنی ضروری ہے۔ اکتاف عالم میں اسلام کی منادی کرنے کے لئے ایسے بے شمار بچوں کی ضرورت ہے جو اپنا مستقبل اشاعت اسلام قرار دیں۔ ایسے والدین کی ضرورت ہے جو اپنے ذہنوں کو لحد شوق و رغبت اس بزرگ مقصد کے حصول کے لئے وقف کر دیں۔ اور ان کی تربیت اور تعلیم کا بوجھ خوشی سے برداشت کریں۔

سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح الثانی ایڈو ایٹر لٹلانی بھیرہ نے تریک فرمائی تھی کہ اس پاک مقصد کی خاطر ہر گھرانہ نام ایک نو نوجوان پیش کرے جو مدرسہ احمدیہ اور جامعہ احمدیہ میں تعلیم پا کر علوم دینی سیکھنے کے بعد دین کی تبلیغ کرے۔ اس تریک کی طرف احباب کو پوری توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ سبھی تک تعداد اور قابلیت کے لحاظ سے اپنے طالب علم مدرسہ احمدیہ میں داخل نہیں ہو سکتے جو سلسلہ کی موجودہ ضروریات کو بھی پورا کر سکیں۔ ابھی چند دن پیشتر ایک ملاقات میں حضرت ایڈو ایٹر لٹلانی نے فرمایا کہ میرا ارادہ ہے کہ سلسلہ کے تمام کاموں پر اس مدرسہ کے جو بے شمار شاگرد تفصیل طلبہ کو لگا جائے۔ مگر ابھی جاریہ علم بنائیت ہی قلیل تعداد میں آ رہے ہیں۔ میں احباب جماعت سے عرض کرتا ہوں کہ ان کا فرض ہے کہ اپنے بچوں کو اس مدرسہ میں داخل کریں۔ تاہم کے خاندان میں اسلام و وحدت کا صحیح علم اور عمل قائم ہے اور ان کی اولاد حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کی اشاعت کر کے جہنم کے ثواب

درخواست کاے دعا  
”میرے ایک بھائی کو بعض پریشانیوں لاحق ہیں احباب درود دل سے ان کے لئے کسی باعزت روزگار کے حصول کی دعا فرمائیں۔ حضور احمد منگمگامی،  
۲- خاکسار کی والدہ محترمہ کا کافی عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور دیگر احباب جماعت سے درخواست دعا ہے۔  
دعا خاکسار صدر الدین احمدی بختی والا گوجرانوالہ،  
۳- شاعرہ ایک عرصہ سے بیمار چلی آ رہی ہے۔ ہذا بزرگانہ درود لائے سلسلہ سے درخواست دعا ہے۔ کہ وہ اس عاجز کی صحبت کا لہو عاجلہ کے لئے درود دل سے دعا فرمائیں۔ شہزادی رمانا برصغیر رہنے کی توفیق فرمادیں۔  
خاکسارہ حمیدہ بیگم ۲۲ بھارتیہ پور پرنسپل سٹریٹ - کوہٹری،



# تحریک جدید اللہ تعالیٰ کے فضلوں اور اس کی جنتوں و آوارت بہت زیادہ ہے

تحریک جدید کے دفتر لکھنؤ کے ایک مجاہد جن کا نام ظاہر نہیں کیا جاتا جو اپنا سب کچھ نئی دہلی میں ٹھاکر پاکستان پہنچے ہیں۔ سوہیں سال میں ۲۰۰ کا وعدہ پیش کرتے ہوئے حضور میں لکھتے ہیں۔  
حضور! تحریک جدید میں حصہ لینے کی بدولت اللہ تعالیٰ نے خاکسار پر جو فضل و کرم فرمائے۔ اور رزق میں کٹاؤشن عطا فرمائی۔ اور دینی اور دنیاوی ترقیات مستمم فرمایا۔ اس کے پیش نظر خاکسار معہ اہل و عیال کے ۲۰۰ کا وعدہ پیش حضور کر تلبے۔

ہج سے پندرہ سال قبل جب حضور نے تین سال کے لئے تحریک جدید میں شمولیت کا اعلان فرمایا۔ تو مجھے خاکسار نے تین سو روپے۔ دوسرے سال ۶۰۔ تیسرے سال ۹۰ پیش کئے تھے۔ چوتھے سال کے لئے حضور نے عبارت فرمائی تھی۔ کہ سال اول کے برابر بھی دیا جاسکتا ہے۔ اس وقت خاکسار کی تنخواہ ایک سو روپے تھی۔ خاکسار نے عہد کیا۔ کہ تیسرے سال ۹۰ ادا کر کے پیچھے اب قدم کیوں کیا جائے۔

قدم آگے بڑھا کر جتنی تنخواہ تھی۔ اتنا ہی سو روپے کا وعدہ پیش حضور کر دیا۔ اور اس کے بعد ہر سال خاکسار اس پر اضافہ کرتا رہا۔ اس حقیر قربانی کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کا یہ سلوک کئے۔ کہ جتنا خاکسار اگلے سال کے لئے اضافہ کرتا۔ اتنا ہی اللہ تعالیٰ کی طرف سے تنخواہ میں بھی اضافہ ہو جاتا۔ چنانچہ سجدہ شکریت بالنعمت کے طور پر عرض ہے۔ کہ گذشتہ سال پندرہ سو روپے سال میں ۶۰ کا وعدہ کیا۔ تو اللہ تعالیٰ نے دوران سال میں اس رقم سے زائد آمدنی کی کہ واقعہ عطا فرمائے ان اہم فضائل کو مد نظر رکھتے ہوئے تحریک جدید میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے کا جوش پیدا ہو گیا ہے۔ اور اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہونے کا حق ہے۔ جو گناہ سے بدل کہتا ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ اگر محض اپنے فضل و کرم سے توفیق دے تو انیس سال کے بعد بھی اس مبارک اور بابرکت تحریک میں حصہ لیا جاتا ہے حضور و عارفیائیں یہ سب فضائل حضور کی ودعاؤں سے ہی عطا ہو رہے ہیں۔

# امان ۲۹:۱۳

اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس سال مشاورت ماہ ۱۹۵۵ء کے پہلے عشرہ میں منعقد ہو رہی ہے اس مشاورت میں جہاں اور اموی آئینکے لوہاں آپ کی جماعت کا نام پیش کر کے بتایا جائیگا۔ کہ چندہ جات لازمی یعنی حصہ آمد چنڈ عام دستورات اور چندہ جات کے محیط گیارہ ماہ ۱۳ مارچ ۱۹۵۵ء تک کے مقابلہ میں جماعت کے مرکز میں کیا بھیج دیا اور بقایا کس قدر ہے۔

آپ کو وقت سے پہلے اطلاع دیجارہی ہے رنظارت برت الممال

بسم اللہ الرحمن الرحیم  
احلاس جناب ملک حمید ضیائی سی ایس اے  
افسر مال بہادر بہ اختیار ات کلکٹر  
پیر اولہ محمد۔ ۱۰۰ دلہ رحمان اقوم حرب سکے  
آہلہ۔ تحصیل بھالیہ  
بنام  
کھڑک سنگھ و سندر سنگھ پسران جیون سنگھ اقوم اردو  
سکے منڈی بہاؤ الدین تحصیل بھالیہ حال مشرقی پنجاب  
دعویٰ نمبر ۱۰۰۰ مورزی مرگے کٹال رقبہ  
آہلہ۔ تحصیل بھالیہ منگوت  
مقرر مندرجہ بالا میں ذریعہ ثانی جو نہ مشرقی پنجاب  
چلا گیا ہو اسے سلطنت برطانیہ۔ ایشیا اخبار بند  
مشترک کیا جاتے۔ کہ انہیں اگر کسی قسم کا کوئی  
مذہب ہو۔ تو مورخہ ۱۰/۲ کو حاضر عدالت ہونا  
ہو کر پیش کریں۔ بصورت عدم حاضری کا بدوائی منظر  
عمل میں لائی جائے گی۔ ۱۰/۲  
دستخط حاکم۔  
بہر عدالت۔

# دواخانہ خدمت خلق

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جن عورتوں کے حمل ضائع ہو جائے ہیں یا چھوٹے  
قیمت نو ماہ کی دوائی۔ ۹/۱ روپیہ (دوے)

فضل الہی جن عورتوں کو لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہیں۔ انکا نہایت  
ہی کامیاب علاج ہی پہلے ماہ سے استعمال کیا جائے۔ تو خدا تعالیٰ کے فضل سے تندرست  
لڑکا پیدا ہوتا ہے۔ قیمت نو ماہ کی دوئی۔ ۶/۱ روپیہ  
کہ جن عورتوں کو لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہیں۔ انکا نہایت  
ہی کامیاب علاج ہی پہلے ماہ سے استعمال کیا جائے۔ تو خدا تعالیٰ کے فضل سے تندرست  
لڑکا پیدا ہوتا ہے۔ قیمت نو ماہ کی دوئی۔ ۶/۱ روپیہ  
کہ جن عورتوں کو لڑکیاں ہی لڑکیاں پیدا ہوتی ہیں۔ انکا نہایت  
ہی کامیاب علاج ہی پہلے ماہ سے استعمال کیا جائے۔ تو خدا تعالیٰ کے فضل سے تندرست  
لڑکا پیدا ہوتا ہے۔ قیمت نو ماہ کی دوئی۔ ۶/۱ روپیہ

# احمدیہ ٹریڈنگ کمپنی

احمدیہ ٹریڈنگ کمپنی عرصہ سے شائع نہیں ہو سکی۔ وکالت تجارت کے  
زیر انتظام یہ ڈائرکٹری دوبارہ تیار کر دینی جارہی ہے اسلئے ضرورت ہے کہ تمام  
تجار و صنعت اپنے کاروبار کی تفصیلی اطلاع دفتر ہذا کو دیں۔ اجاب سے  
درخواست ہے کہ اس معاملہ میں مستعدی سے ہمارے ساتھ تعاون کریں اور جلد اپنے  
اور اپنے پڑوس کے دوسرے احمدی تجار کے پتے دفتر ہذا کو بھیجوا دیں۔

# وکیل التجارۃ۔ جو د مال بلڈنگ لاہور

الفضل میں اشتہار کیا گیا ہے

اہل اسلام کس  
طرح ترقی کر سکتے ہیں؟

مفت  
عبد اللہ الدین سکندر آباد دکن

تزیق امیر اہل سنت و جماعت۔ قیمت فی جیشی ۲/۸  
تزیق امیر اہل سنت و جماعت۔ قیمت فی جیشی ۲/۸  
تزیق امیر اہل سنت و جماعت۔ قیمت فی جیشی ۲/۸



### بارش کی وجہ سے پچاس اشخاص ہلاک اور دو سو مجروح

نیویارک۔ ۱۴ فروری۔ کل امریکہ کے جنوبی علاقہ میں سونٹاک گرج اور موسلا دھار بارش کے ساتھ سخت طوفان آیا۔ پچاس سے زیادہ اشخاص ہلاک اور دو سو مجروح ہوئے۔ ہوا سے کھیتوں میں پودے گر پڑے اور مکانات پھوڑ ہو گئے۔

کل علی (صوبہ مینی سوسی میں ایک خاندان کے آٹھ افراد شہید ہوئے ہی ہلاک ہو گئے۔ باپ کا جسم مکان سے آدھ میل کے فاصلہ پر ایسے مقام پر پڑا گیا۔ جسے مقامی لوگ ڈوفانی پہاڑی کہتے ہیں۔

یہ طوفان جس نے مینی سوسی کو کل متاثر کیا۔ انڈیا کے روز ایشیا ٹیکس اور اڈکس سے شروع ہوا۔

کسٹاس میں ایک خاندان کھانے پر بیٹھا ہی تھا کہ تیز آندھی اٹھنی اڑا کر لے گئی۔ خاندان کے چھ افراد میں ہلاک ہو گئے دو کی حالت نازک ہے۔ لیکن سب سے چھوٹی چار سالہ بچی بالکل محفوظ رہی۔ ان کی شہادت کو موٹر پر گزرنے سے بچنے کے لیے ایک سائیکس بائک سے دیکھ کر بھاگا۔ جو سیاہ بادل اٹھتے دیکھ کر موٹر سے اتر کر زمین پر لیٹ گیا تھا۔ (اسٹار)

### بہاولپور میں مہاجرین کی نگرانی کیلئے کمیٹی کا قیام

بغداد ۱۴ فروری۔ بہاولپور کے وزیر اعظم کرنل ڈرننگ کی زیر صدارت یہاں ایک کمیٹی کا قیام عمل میں آیا ہے جو مہاجرین کی نگرانی اور اسکے اخراجات کی جانچ پڑتال کرتی رہے گی۔ کمیٹی چار سرکاری اور تین غیر سرکاری افراد پر مشتمل ہے

فندہ کے ۲۰۷۶،۲۳۹ روپیہ کی مجموعی رقم سے ۵ لاکھ روپیہ قائد اعظم ویلفیئر فندہ میں ۲ لاکھ روپیہ دیانت میں آئے جو مہاجرین کو مویشی کھریں اور زرعی اوزار دیا گیا کرنے کے لئے، ۵۰ ہزار روپیہ پنجاب میڈیکل سٹیشن کو اور ۵ ہزار روپیہ کشمیر ویلفیئر فندہ میں دیئے گئے ہیں۔

اس وقت اس فندہ میں ۱۱،۵۶،۱۳۰ روپیہ کی مجموعی رقم موجود ہے۔ (اسٹار)

### شہابی دورہ

طهران ۱۳ فروری۔ یہاں یہ اعلان کیا گیا ہے کہ ان کے ڈاکٹروں کی ہدایت پر زما ندرائے افغانستان محمد ظاہر شاہ کا دورہ پھر ملتوی کر دیا گیا ہے۔ ان کے ہمراہ اپریل سے قبل پہنچنے کی امید نہیں ہے۔ (اسٹار)

### عرب لیڈروں کے مذاکرات کی تاریخ

دہشت ۱۴ فروری۔ عرب حکومتوں کے زمانہ واول کی مجوزہ کانفرنس کے انعقاد کی تاریخ منقرہ کرنے کے نظریہ سے دمشق اور قاہرہ کے درمیان گفتگو شنید ہونے کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔

توقع ہے کہ اس ہفتہ تاریخ کا لغین کر دیا جائے اور پھر مصر سب ملکوں کو مطلع کر دے گا۔ ذمہ دار طبقوں کا بیان ہے کہ عرب زمانہ واول کی کانفرنس کے ساتھ ہی عرب لیگ کی سیاسی کمیٹی کا بھی ایک اجلاس منعقد ہو گا۔ (اسٹار)

### پاکستانی طلبہ کیلئے برٹش کونسل کے وظائف

لندن ۱۴ فروری برٹش کونسل کی جانب سے گریجویٹ پاکستانیوں کو لندن میں اعلیٰ تعلیم کے لئے بین وظائف دینے کا اعلان ہوا ہے۔ وظائف کے علاوہ لندن جانے اور آنے کا کرایہ اور دواں رہنے کے اخراجات کی ذمہ داری بھی برٹش کونسل کی ہے۔ یہ وظائف دس ماہ کے لئے جاری ہوں گے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ طلبہ ایک سال کی تعلیم حاصل کر سکیں گے۔ طلبہ کی تعلیم کا انتظام کسی یونیورسٹی میں کیا جائے گا۔ ہو سکتا ہے یونیورسٹی کے علاوہ کسی اور اور وغیرہ میں اس کا انتظام ہو۔ پھر حال ہی طالب علم کو ہر ماہینہ اتنا وظیفہ ملے گا جو اسکی رہائش خورداک اور کپڑے کی کفالت کر سکے۔

یہ وظائف ان لوگوں کو دیئے جائیں گے۔ جن کے پاس طب سرجری، تعلیم، زراعت، انجینئرنگ اور مائنس وغیرہ کی ڈگریاں ہوں۔ رجسٹرڈ نرسیں بھی ان وظائف کی مجاز ہیں۔ منتخب طلبہ کو پٹن اور چہرہ رنگنے کی صنعتوں میں عملی ٹریننگ دیا جائے گی۔

وظیفہ حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے کہ گریجویٹ امیدوار کے پاس کسی یونیورسٹی کا سند ہو ان کی عمر کم از کم تیس سال اور زیادہ۔ یہ زیادہ تیس سال ہو سکتی ہے۔ چاہئے۔ نرس امیدواروں کے لئے عمر کی کوئی قید نہیں۔ امیدوار اپنی درخواستیں یکم مارچ تک سندھو ذیل پتہ پر بھیجیں۔

ریسرچ انسٹیٹیوٹ، نائنٹھ، برٹش کونسل، سڑگتی بلڈنگ، دوم باغ روڈ، کراچی۔

ریجنل ریسرچ انسٹیٹیوٹ، کمرہ ۵۵، فلیٹی بزل، لاہور اس صورت میں جبکہ امیدوار پنجاب یا صوبہ سرحد میں مقیم ہوں، برطانوی ڈیپٹی ہائی کمشنر برائے پاکستان، ڈھاکہ، مشرقی پاکستان کے امیدواروں کے لئے)

درخواستوں میں تعلیمی لیاقت اور امیدوار کے مزیدہ کاروبار کے بارے میں تفصیلات دینا ضروری ہیں۔ درخواستوں کے ہمراہ یونیورسٹی کے وائس چانسلر اور امیدوار کے موجودہ دفتر یا فرم وغیرہ کا ایک سرٹیفکیٹ آنا بھی ضروری ہے۔ یہ پہلے اصلی سندرات نہ بھیجی جائیں۔ آخر الذکر سرٹیفکیٹ سے یہ ثابت ہو جائے کہ فرم یا دفتر کو امیدوار کی دس یا بارہ ماہ کی عدم موجودگی اور تعلیم پر کوئی اعتراض نہیں۔

جن امیدواروں کا انتخاب ہو گا۔ انہیں لندن میں تاریخ اور انٹرویو کی جگہ سے مطلع کر دیا جائے گا۔ انتظام کیا جا رہا ہے کہ انتخاب جس قدر جلد ممکن ہو کر لیا جائے۔

لندن (ریڈیو سے) دارالعوام کی عالیشان عمارت ۱۹۴۶ء میں ایک ہوائی محلے سے جل کر خاکستر ہو گئی تھی۔ لیکن آج برطانوی کابینہ ویلفیئر کے بہت سے ممبروں کی مدد سے نئی عمارت تقریباً مکمل ہو چکی ہے۔ ایوان کی مین کیبنٹ نے بھی سپیکر کی کرسی اسٹریلیا سے آئی۔ کلاک کی میز کے لئے جنوبی افریقہ نے کرسیاں بھیجا کیں۔ فرش کے لئے انڈونے کی کلاسیک کونٹریبیٹ سے لائی گئی۔

سارجنٹ ایٹ آؤٹ کی کرسی لنگھانے پیش کردی داغ کے بڑے پچھانٹ پاکستان اور ہندوستان نے دیدیئے۔ نیوزی لینڈ نے ڈسپینج بکس ارسال کئے۔ نیوز ٹاؤنڈ لینڈ نے چھ کرسیاں روانہ کر دی۔

### دارالعوام کی نئی عمارت مکمل ہو گئی

لندن (ریڈیو سے) دارالعوام کی عالیشان عمارت ۱۹۴۶ء میں ایک ہوائی محلے سے جل کر خاکستر ہو گئی تھی۔ لیکن آج برطانوی کابینہ ویلفیئر کے بہت سے ممبروں کی مدد سے نئی عمارت تقریباً مکمل ہو چکی ہے۔ ایوان کی مین کیبنٹ نے بھی سپیکر کی کرسی اسٹریلیا سے آئی۔ کلاک کی میز کے لئے جنوبی افریقہ نے کرسیاں بھیجا کیں۔ فرش کے لئے انڈونے کی کلاسیک کونٹریبیٹ سے لائی گئی۔

سارجنٹ ایٹ آؤٹ کی کرسی لنگھانے پیش کردی داغ کے بڑے پچھانٹ پاکستان اور ہندوستان نے دیدیئے۔ نیوزی لینڈ نے ڈسپینج بکس ارسال کئے۔ نیوز ٹاؤنڈ لینڈ نے چھ کرسیاں روانہ کر دی۔

سارجنٹ ایٹ آؤٹ کی کرسی لنگھانے پیش کردی داغ کے بڑے پچھانٹ پاکستان اور ہندوستان نے دیدیئے۔ نیوزی لینڈ نے ڈسپینج بکس ارسال کئے۔ نیوز ٹاؤنڈ لینڈ نے چھ کرسیاں روانہ کر دی۔

سارجنٹ ایٹ آؤٹ کی کرسی لنگھانے پیش کردی داغ کے بڑے پچھانٹ پاکستان اور ہندوستان نے دیدیئے۔ نیوزی لینڈ نے ڈسپینج بکس ارسال کئے۔ نیوز ٹاؤنڈ لینڈ نے چھ کرسیاں روانہ کر دی۔

سارجنٹ ایٹ آؤٹ کی کرسی لنگھانے پیش کردی داغ کے بڑے پچھانٹ پاکستان اور ہندوستان نے دیدیئے۔ نیوزی لینڈ نے ڈسپینج بکس ارسال کئے۔ نیوز ٹاؤنڈ لینڈ نے چھ کرسیاں روانہ کر دی۔

سارجنٹ ایٹ آؤٹ کی کرسی لنگھانے پیش کردی داغ کے بڑے پچھانٹ پاکستان اور ہندوستان نے دیدیئے۔ نیوزی لینڈ نے ڈسپینج بکس ارسال کئے۔ نیوز ٹاؤنڈ لینڈ نے چھ کرسیاں روانہ کر دی۔

سارجنٹ ایٹ آؤٹ کی کرسی لنگھانے پیش کردی داغ کے بڑے پچھانٹ پاکستان اور ہندوستان نے دیدیئے۔ نیوزی لینڈ نے ڈسپینج بکس ارسال کئے۔ نیوز ٹاؤنڈ لینڈ نے چھ کرسیاں روانہ کر دی۔

### ایک ماہ میں ۱۶۳۰۰۰ ہوائی مسافر

لندن ۱۴ فروری۔ ایک مہینہ کے عرصہ میں برطانیہ کے ہوائی اڈوں سے ایک لاکھ ۷۳ ہزار مسافر گزرے۔ ناٹھ ہارٹ کے ہوائی اڈہ سے ۵۴ ہزار اور لندن کے ہوائی اڈہ سے ۳۸ ہزار مسافر گزرے۔

۱۴ کے شعلے فرانسیسی مراکو کی سرحد تک بھی پہنچے ہیں معلوم ہوا ہے کہ قبائل کے پاس چیکو سلاویگی کمیونسٹوں کا اٹھ موجود ہے۔

ہوائی جہازوں سے ہوسان بھیجا گیا۔ اس میں سب سے زیادہ لندن کے ہوائی اڈہ سے ۱۲۷ ہوائی مسافر نمبر پر ناٹھ ہارٹ کے اڈہ سے ۸۰ ہوائی مسافر تیسرے نمبر پر لپنٹے کے ہوائی اڈہ سے ۱۳۶ ہوائی مسافر بھیجا گیا۔ تمام ہوائی اڈوں سے ۱۹۶ ہوائی مسافر بھیجا گیا۔

ان ہوائی اڈوں کو تقریباً ۴۰ ہزار ہوائی مسافر استعمال کیا۔ (اسٹار)

### لکھنؤ کی مولیشی کانفرنس

لکھنؤ ۱۴ فروری۔ اقوام متحدہ کے غذائی زرعی ادارہ کے زیر اہتمام یہاں کل ۱۱۱ اقوام کی کانفرنس شروع ہوئی جس میں گرم ممالک میں مولیشی کی نسل کشی پر غور کیا جا رہا ہے۔

شریک ہونے والے ممالک میں پاکستان، آسٹریلیا، بلجیم، برما، لنگکا، مصر، فرانس، ہندوستان، انڈونیشیا، ایران، اٹالیا، نیوزی لینڈ اور برطانیہ ہیں۔ مولیشیوں سے متعلق صنعت کے مسئلہ میں یہ اجلاس بے نظیر کہا جا رہا ہے۔ جن مسائل پر گفتگو ہو گی ان میں جانوروں کی نسل کشی کے متعلق تحقیقات و تجربات شامل ہیں۔ (اسٹار)

### مصری ٹیکسٹائلوں کی نمائش

ایک سیکس ۱۴ فروری۔ ہفتہ کے دن فلد لیا میں جو نمائش شروع ہو کر . . . . .

۱۴ مارچ تک جاری رہنے والی ہے۔ اس میں مصری ٹیکسٹائلوں کا سب سے بڑا ذخیرہ دکھایا جائے گا۔

نمائش میں ہر قسم کے مصری ٹیکسٹائل موجود ہونگے چھوٹی اور بڑی قسموں کے ٹیکسٹائل کے ساتھ ساتھ جعلی ٹیکسٹائل بھی دکھائے جائیں گے اور بڑی تصویروں کے ذریعہ انہیں واضح کیا جائے گا۔

نمائش میں بعض ایسی ٹیکسٹائل بھی ہوں گی جو اب صرف لیب ہی باقی رہ گئی ہیں۔ جسے امریکہ اور دوسرے ملکوں میں مصری ٹیکسٹائل جمع کرنے والوں کی انجن کے ارکان نے نمائش کے لئے مستعار دیا ہے۔ (اسٹار)

### مراکو میں نازک صورتحال

لندن ۱۴ فروری۔ سپینی مراکو میں درگوا قبیلہ نے علم بغاوت بلند کر دیا ہے۔ گذشتہ ہفتہ طنجن کے بین الاقوامی علاقہ کے پاس سرحدات ہوائی مسافر